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Rohamosan növekszik a nenlein-párí
Vita a kisebbségi kérdésről az angol alsóházban -- Nyugdíjaztak hat német tábornokot

Kölnből jelentik: Hitler kancel­
lár szerdán Himmler birodalmi 
rendőrfőnök és Dietrich sajtófő­
nök kíséretében Kölnbe érkezett. 
Bevonulásakor megszólaltak a vá­
ros harangjai és az uccákon tíz­
ezrekre menő tömeg üdvözölte, 
kis horogkeresztes zászlókat len­
getve.

Coring vezértábornagy szerdán 
délután Klagenfurtba érkezett. Út­
közben Bleibergben megszakította 
útját és megtekintette az ottani 
bányákat.

LETARTÓZTATOTT
VASUTIGAZGATÓ
Mint a Havas-iroda Bécsből je­

lenti, letartóztatták Schelfert, az 
osztrák szövetségi vasutak igaz­
gatóját, valamint Kregnert, a szö­
vetségi vasutak vezértitkárai is. 
Schlag, a szövetségi vasutak saj­
tóirodájának főnöke, idegössze­
omlása következtében öngyilkos­
ságot követett el.

A Daily Mail bécsi tudósítójá­
nak jelentése szerint védőőrizetbe 
vették dr. Löwi Ottót, a gráci; 
egyetem tanárát, aki 1936-ban Sir 
Henry Dale angol tudóssal együtt 
az orvosi Nobel-dijat kapta. Ugyan 
ez a lap közli, hogy Strüussler Er­
nő professzort, az ismert osztrák 
büntetőjogászt is védőőrizetbe 
vették, a tisztogatási akció a had­
sereg körében is folyik. Eddig 
»politikai és katonai okokból« öt 
tábornokot és számos törzstisztet 
nyugdíjaztak.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ ÜLÉSE
Londonból jelentik: Az alsóház 

szerdai ülésén Proctor képviselő 
megkérdezte Chamberlain minisz­
terelnököt, hogy megfontolja-e a 
csehszlovákiai magyar kisebbség 
jogainak kérdését. A kormány ne 
vében Buttler külügyi államtitkár 
válaszolt. Az angol kormányt — 
mondotta — érdeklik mindazok a 
kérdések, amelyek a kisebbségek­
nek azokból a szerződésekből 
származó jogait érintik, amelyek­
hez az angol kormány is hozzájá­
rult. Az angol kormány mindig 
hajlandó az ilyen kérdéseket meg 
fontolni.

Egy másik képviselőnek a béke­
szerződések felülvizsgálása ügyé­
ben beterjesztett interpellációjára 
Chamberlain miniszterelnök ezt 
válaszolta:

— Mint március 24-én az alsó­
házban kijelentettem, az angol 
kormány befolyását állandóan a 
nemzetek közti szerződések vagy 
egyúb olyan viszonylatok felül­
vizsgálása érdekében használta 
és használja ezután is, amely vi­

szonylatok felülvizsgálást kíván­
nak. Az angol kormány továbbra 
is minden befolyását a lecsillapí­
tás érdekében érvényesíti, akár a 
Népszövetség, akár közvetlen dip­
lomáciai erőfeszítés utján, hogy 
békés és határozott megoldásra 
találjon minden kérdés, amely 
megzavarhatja a nemzetek közti 
barátságos kapcsolatokat. Ehhez 
a nyilatkozatomhoz most nincs 
semmi hozzátenni valóm.

A VILÁG MINDIG VÁLTOZIK
Londonból jelentik: Anglia ve­

zető nemzetközi jogi tekintélye, 
Sir John Flsher-Williams a Times- 
ben nyílt levelet tett közzé és töb­
bek közölt ezeket mondotta:

— A világ mindig változik. Az 
országok erőviszonyai és Indokolt 
követelései nem maradhatnék ál­
landóak és nem is tarthatók ál­
landó színvonalon. Ennélfogva az 
igazi lényeges kérdés nem egy 
bizonyos státuskvó megrögzítése, 
hanem annak biztosítása, hogy a 
változások háború nélkül menje­
nek végbe. Az 1919 évi elréndezés 
jó és rossz elemeket tartalmazott, 
de a rossz elemek túlsúlyba ke­
rültek a jók felett.

SZERVI HIBÁK

ryk első terve, amelynek lényege 
az egyenjogú népek szövetségé­
ben állott és békét jelentett volna 
Lengyelország irányában Is, a há­
ború utáni konjunktúrában sem­
mivé lett. Ez volt a cseh politiku­
sok első nagy tévedése. Téves volt 
a szlovák kérdésben vallott prágai 
politikai felfogás is. Masaryk el­
nök aláírását a pittsburgi szerző­
désen semmibe vették. Olyan la- 
kósságot akartak elcschesiteni, 
amely az ezeréves magyar uralom

Berlinből jelentik: A félhivata­
los »Deutsche diplomatisch-poli­
tische Korrespondenz« Hodzsa 

. „tvIrv’Qvák miniszterelnök nesze­
dével kapcsolatban ezeket Írja:

— Tekintettel a német népcso­
port helyzetében beállott legutób­
bi fejlődésre, Hodzsa miniszterel­
nök, fejtegetései kevéssé kielégí­
tők és sok tekintetben ellentmon­
dásokat tartalmaznak. Tapaszta­
lati tény, amelyet éppen cseh rész­
ről a legkevésbé tehetnek vita 
tárgyává, hogy a hosszú 'dőn át 
folytatott rossz nemzetiségi poli­
tika az illető ország bel- és kül­
politikai helyzetére egyaránt ki­
hatással van. Felelős állásban levő

alatt is megőrizte nemzeti jelle­
gét. Ennek a politikának az lett a 
következménye, hogy ma a szlo­
vákok, a csehszlovák köztársaság 
társuralkodó elemei, a kisebbsé­
gekkel együtt küzdenek jogaik­
ért. a német kisebbségekről nem 
kell sokat beszélni, — írja a lap. 
Tény az, hogy Henlein pártja je­
lentékenyen megerősödött. Ugyan 
ez áll az egymillió lelket számlá'ó 
magyar kisebbségre is, amelynek 
hasonló a helyzete.

államférfiunak meg kellene érte­
nie az idők szavát és teljes erély- 
lyel ,.(:j utakra kellene térnie. De 
éppen ez hiányzik Hodzsa nyilat­
kozatából. Épily kevéssé célszerű 
a nemzetiségi kérdés égető jelle­
gét azzal takargatni, hogy »a cseh 
szlovák kormány jóakarata s be­
csületes munkája« elleni propa­
gandáról beszélnek. Tekintettel a 
szudétanémetek tényleges életvi­
szonyaira, sokkal hasznosabb vol­
na végre megtenni a szükséges lé­
péseket a belső megbékélésre, 
mert csak ilymódon lehet kikü­
szöbölni a világból azokat a fe­
szültségeket, amelyek dr. Hodzsa) 
előtt Is Ismeretesek.

— A beszéd nagy csalódást keltett abban a tekintetben, hogy 
mi történik majd gyakorlati téren. Hodzsa dr. kijelentette ugyan, 
hogy a kisebbségi politika u| korszaka kezdődik, de beszéde nem 
oszlatta el azokat a kétségeket, hogy gyakorlatilag marad minden 
a régiben Az idő azt követeli, hogy haladéktalanul találják meg 
ezeknek az égető kérdéseknek a megoldását és ne hátráltassák a 
megoldást kicsinyes megalkuvásokkal. Nem a nemzetiségeknek te­
endő erről vagy arról az engedményről van szó, hanem olyan álla­
pot teremtéséről, amely ezeket a népcsoportokat kielégíti és tel­
jes biztosítékot nyújt népi és kulturális jogaik gyakorlására. Csak 
ilymódon lehet ennek az államnak a !akó«ágát tényleg megnyugtat­
ni s ezzel Európának is szolgálatot tenni.

Rómából jelentik: A félhivata­
los Giornale d'ltalia »Csehsz'ová- 
kia válságos napjai« címmel közli 
a párisi Repnblique fejtegetéseit a 
csehszlovák köztársaság gyenge­
ségeiről. Mélyreható jelentősége 
van annak — írja a lap —, hogy 
Franciaországban, ahol Csehszlo­
vákiát megteremtették s ahonnan 
eddig meg akarták védeni, egyre 
több olyan hang hallatszik, amely 
felfedi a köztársaság szervi hi­
báit. Ezek a megnyilatkozások 
nyilván azt igyekeznek éreztetni, 
hogy Fiancir.o. s/ág jobban ten­
né, ha sorsára hagyná Csehszlo­
vákiát.

Az olasz lapok egyébként fel­
tűnő helyen Közük a prágai kép- 
viselőliázban elhangzott kisebbsé­
gi nyilatkozatokat és kiemelik dr. 
Szüllő Gézának a magyar kisebb­
ség kívánságairól mondott beszé­
dét.

A RÖVIDLÁTÁS
KÖVETKEZMÉNYEI
Varsóból jelentik: A félhivata­

los Gazeta Polska »A rövidlátás 
következményei« címen foglalko­
zik Csehszlovákia bel- és külpoli­
tikai nehézségeivel. A türelemnek

Ami a külföldi megítélést illeti, 
erre jellemző a Temps megállapí­
tása, amely szerint a felvetett pro­
blémát nem lehet a normális al- 
kotmányszerii eszközökkel egy­
könnyen megoldani. Ebből is fel­
ismerheti Csehszlovákia, hogy a 
mostani helyzetből való kibonta­
kozáshoz alapvető uj elhatározás­
ra van szükség.

GÖBBELS A HOFBURGBAN
Bécsből jelentik: Göbbels pro­

pagandaminiszter szerdán este a 
Hofburg ünnepélyesen feldíszített 
nagytermében beszédet mondott. 
A gyűlésen Seyss-lnquart helytar­
tó meghívására az osztrák irodal­
mi és művészeti élet számos ki­
válósága, művészek, karnagyok, 
zeneszerzők, írók, építészek, tudó­
sok é« filmszínészek jelenlek meg.

zott ezeket mondotta:
— A nemzeti szocialista világ­

nézet nem akarja a művészetet 
rendeletekkel vagy szabályokkal 
korlátozni. Az ulonnan megterem­
tett életfeltételekből a körülmé­
nyek kényszerítő ereje alakítja ki 
az uj művészetet. Végül felhívta 
az osztrák művészeket, hogy a 
maguk részéről Is szenteljék min­
den erejüket az újjáépítés mun­
kájának.

NÖVEKSZIK
A HENLEIN PART
Prágából jelentik: A »Die Zelt« 

közlése szerint a Hcnlein-párt tag­
jainak száma a németlakta vidé­
keken rohamosan növekszik. Az 
egyik kerületben az uj tagok, 
száma 140.000, vagyis 55.000-rel 
több, mint a múlt évben.

vége van — irja a lap — és a ki­
sebbségek életharcot kezdtek jo­
gaikért Csehszlovákiában. Masa- Couu^ beszédében többek kö-



• 2 •
(ümaeliVháfj n 193S apph.is 1 n

Zavargások Nagyszombatban és Pozsonyban

Nagyszombatból jelentik: A 
nagyszombati járási hivatal épü­
lete előtt a munkanélküliek tün­
tetést rendeztek s olyan fenyegető 
magatartást tanúsítottak, hogy a 
karhatalomnak kellett közbelépni 
és a tüntetőket szétoszlatni.

Pozsonyban egy légvédelmi elő­
adáson került rendbontásra a sor.
A pozsonyi légvédelmi szervezet 
ismeretterjesztő előadásra hi\ta 
össze a lakósságot a Szaléziánus 
kolostor nagytermébe. Az előad::st 
azonban csali cseh nyelven tartot­
ták', mire a hallgatóság magyar 
és német tagjai kérték, hogy né­
metül és magyarul is tartsák meg, 
mert nem értenek csehül. I.miatt 
verekedés támadt. Egy asszonyt 
előállítottak.

A ZSIDÓ HITKÖZSÉGEK
— EGYESÜLETEK
Berlinből jelentik: A birodalmi 

hivatalos lapban törvény jelent 
meg a zsidó hitközségek jogviszo­
nyainak rendezéséről. Eszerint a 
zsidó hitközségek, amelyek ed­
dig közjogi testületek jelegével 
bírtak, ezt a jogállásukat a biro- { 
dalom egész területére kiterjedő­
en elvesztik. Csak az a lehetőség 
maradt meg számukra, hogy — 
bármely más egyesület módjára — 
a magánjogi egyesületek nyilván­
tartásába való felvételüket kér­
jék. \ törvény egységes állami 
ellenőrzést állapit meg a német- 
országi zs’dó hitközségek, mint 
egyesületek felett.

anyag vagy bármiféle lőfegyver 
van birtokában, kötelességük eze­
ket legkésőbb április 5-éig a rend­
őrségnek beszolgáltatni. Feltétle­
nül jogosulatlannak tekintik azt, 
ha a volt nem nemzeti szocialista 
alakulatok tagjai tartanak fegy­
vert maguknál.
\7 OSZTRÁK EVANGÉLIKUSOK

HŰSÉGNYILATKOZATA
Bécsből jelentik: Az osztrák 

evangélikus egyház templomaiban 
vasárnap nyilaikozatot olvasnak 
fel. A nyilatkozat hangsúlyozza, 
hogy az oszt ráik evangélikus egy 
ház teljes mértékben osztozik az 
utóbbi napok nagy örömében és 
az eseményeket Istentől kapott 
ajándéknak tekintve, hálásan fo­
gadja. Hálásak vagyunk és üdvö­
zöljük Hitler vezér és kancellár 
megmentő cselekedetét, — mondja 
a nyilatkozat.

A NÉPSZÁMLÁLÁS REJTELMEI
Parisból jelentik: A Matin prá­

gai jelentése szerint vezető cseh 
politikai körökben azon fáradoz­
nak. hogy husvétig fegyverszüne­
tet hozzanak létre a pártok kö­
zött, kétséges azonban, hogy a 
szudétanémetek hozzájárulnak-e 
a tervhez.

Mint Varsóból jelentik, a len- 
,rVel távirati iroda egyik közlemé­
nye rámutat arra, hogy a leg­
utóbbi események rátereltek a fi­
gyelmet a Csehszlovákiában élő

nemzetiségek kérdésére. A leg 
utolsó osztrák népszámlálás ada 
tai szerint 169.000 lengyel élt cseh 
területen, míg a háború után \> « 
rehajtott csehszlovák népszám á 
lás már csak 68.000 lengyel la­
kást tüntetett M é.rték
el, hogy a való 
ző, úgynevezett 
tiséget« találták
vatba mintegy 2 ' j5 *
roltak be. Körű "
vettek fel az érc
kid és akarata ellenere a csenek 
közé. A közlemény ezután a lén­
nyel kisebbség sorsával foglalko­
zik és hangoztatja, hogy a csehek 
a lengyeleket másod rangú állam­
polgárokként kezelik és minden­
féle zaklatásoknak teszik kt.

SCHUSCHN1GGOT NEM ÁLLÍT­
JÁK BÍRÓSÁG ELÉ 
Berlini mértékadó helyen kije­

lentették, hogy Schuschnigg volt 
kancellárt egyáltalán nem fogják 
bíróság elé állítani. Schuschnigg 
most is zavartalanul é* a Belvede- 
re-palotábanatyjával, Schuschnigg 
Artur nyugalmazott altábornagy- 
gyal és menyasszonyával, Fugger 
grófnővel. Látogatókat is fogad­
hat, de a palotát nem hagyhatta el. j 

Berlini hivatalos helyen kijelen­
tették azt is, hogy Ausztria tíz­
ezer katolikus papja közül csak 5 
papot vettek őrizetbe, ezeket is
politikai okokból.

— e—

ILBEO női harisnya
a legfinomabb tisztáséi vemből 

az ui tavaszi színekben 
megérkezett

Kleist

speciális harisnvaözleteiben 
Növi Sad Petro\ gi ad

kéziratot adta ki:
»Az összes egyesületek, pártok 

és csoportok, amelyek politikai 
eszmék hirdetésére alakultak meg, 
feloszlattatnak és nem alakulhat­
nak újból meg. A jövőben semmi­
féle politikai szervezet nem ala­
kulhat meg és semilyen feltétel 
alatt nem működhet, kivéve, ha 
ezt később meghozandó speciális 
törvény nem engedélyezi.«

Nagy érdeklődés előzi 
meg a noviszádi 

Katolikus Kör mai 
kulturestjét

R/í7 7<v/? Ferenc Pázmány Péterről. 
Rögner József Mécs Lászlóról tart 

jelolvasási

Jelentettük már, hogy a noviszádi 
Beltéri Katolikus Kör nagybojii km- 
turest-sorozatúban ma kerül sor a má­
sodik kulturestre, amelynek müso 
két rendkívül érdekes és magasszinvo-

uj dolgokat 
hoz az idei 
tavaszi sze­
zonban a niMttiB

Női kézitáskák, ovek, városi laskák,
útibőröndök. Minden egyes darab a laska 
ipar vemebe. Tekintse meg az eladási I.OKokbn:

Noviszád, Apolló mozi épület
Beográd - Szplít - Szaraievo

KIVÁNDORLÁSI EGYEZMÉNY 
A német és osztrák ki\ándorlók 

helyzetét megkönnyítő amerikai 
tervhez újabban Columbia, Nica­
ragua, Paraguay és Svédország 
csatlakozott.

A Havas-iroda washingtoni je­
lentése szerint számos amerikai 
orvos azzal a kérelemmel fordult 
a külügyminisztériumhoz, hogy 
tegye lehetővé Freud professzor­
nak az Egyesült Államokban való 
letelepedését. A külügyminisztéri­
um részéről megígérték, hogy 
mindent megtesznek a kérés tel­
jesítésére.

NYUGDÍJAZOTT
TÁBORNOKOK
Berlinből jelentik: A német lé­

gi haderő február 4-én bejelentett 
újjászervezése következtében már 
eins 31-én kilépnek a tényleges 
szolgálatból Kubisch. Halm, Wa­
genfeld, Karlevski, Wildbeig . es 
Nithoff tábornokok, hogy ifjabb 
erőknek adják át a helyüket. ^ A 
nyugdíjazott tábornokok tovább­
ra is repülőrajaik egyenruháját 
viselhetik. Göring vezértábornagy 
hálája jeléül és a hadirepülés te­
rén szerzett érdemeik elismerésé­
ül a nyugalomba vonuló táborno­
koknak arcképét adományozta.

fegyverrazzia
A bécsi rendőrség csütörtökön 

a következő rendelkezést adta ki: 
Akiknek Jogtalanul katonai fegy- 
,ver, lőszer, kézigránát, robbanó-

Romániában tilos minden 
politikai párt vagy egyesület

működése
az u! román kormán« kláUványa -Gazdasási 

tanács irányítja Románia fejlődései
Bukarestből jelentik: Az uj ro­

mán kormány eskütétele után 
Christea Miron pátriárka kijelen­
tette, hogy az országot a február 
10.-i' királvi proklamáció alapján 
fogják tovább vezetni. Károly ki­
rály a pátriárka beszéde után 
örömmel üdvözölte a kormányt és 
annak a reményének adott kife­
jezést, hogy a nép és az ország 
boldogulása érdekében folytatják 
majd munkájukat.

Az uj kormány szerdán este ki­
áltványt intézett Románia népé­
hez. A kiáltványban hangoztatja, 
hogy

a kormány megreformálja az 
állami közigazgatás gépezetét, 
bevezeti a hivatalfőnökök fe­
lelősségét, hozzáfog a terv­
szerű gazdasági Intézkedések 
végrehajtásához, megalakít­
ja a legfelsőbb gazdasági ta­
nácsot, amelybe Romáira 
legjobb gazdasági szakértőit 

fogja meghívni.

különös gondot fordít a hadsereg 
felszerelésére, a közlekedés javí­
tására és a közegészség fejlesz­
tésére.

Románia külpolitikája továbbra 
is a béke megőrzésére fog töre­
kedni és ezért tiszteletben tartja 
Románia hagyományos szövetsé­
geit. A külpolitikát különben az 
uralkodó útmutatásai alapján in­
tézik. . ,

A kormány megszünteti a ku­
lisszák mögötti csoportok akna­
munkáját, mert főcélja a lelkek 
megbékélése és a belső béke biz 
tositása.

Szerdán este jelent meg a ko- 
ronntanács megalakításáról szóló 
királyi kézirat is. Eddig Mimii 
pátriárka, Avareseu marsai, Pc- 
san tábornagy, Arator tábornok, 
Vajda-Vojvoda, Mironescu, Jor- 
ga, Anghclcscu és Tatarescu volt 
miniszterelnökök, valamint Baliv 
tábornok, a koronauradalmak 
igazgatója tagjai a koronatanács­
nak.

A tanács több évi gazdasági pro- 
grammot fog kidolgozni, amely­
nek végrehajtása a kormány se­
gítségével történik. A kormány

BESZÜNTETTÉK A POLITIKAI 
JELLEGŰ EGYESÜLETEKET 
A román király a következő tormában.

nalu előadás szerepei-
Bhzsok Ferenc, a Boseeli Uj* g 

munkatársa, Pázmány lA-u-rnek. a ma- 
gvar bíboros Cicerónak omlókat oevo 
ni,ti fd abból az alkalomból, hogy 
nemrégen volt 300 óve P.zm.my e- 
tor halálának. Azonban ettől az év for 
du lótól eltekintve k mindig aktul ás 
a katolikus magyarság legnagyobb f. 
nak pályafutása ós működésé, hiszen 
ipo4.-.hh ‘alkotásának gyümölcsét a mai. 
kó^ő utókor ólvozi. Rlazsek Ferenc ki­
tünően megszerkesztett és színesen 
megírt tanulmányában vázolni fo.ja • - 
ellcnreformámó ecrő?z x0
rát s hősének. Pázmány Péternek cso­
dálatos életrajza keretében me,.am 
fogja mindazokat az érdemeit,
'veket a ma nyár ka4olikus c-V*1!7 ‘ 
magyar politika, irodalom és tudomány 
tc-rén szerzett.

A műsor második számaként Bócmer 
József sz.ubotie.ai tanár ismerteti Mécs 
Lászlónak, a felvidéki kőhőnek élekt 
é, müveit. Mécs László. Hernádszent- 
istván szülötte, az egyetemes magyar 
irodalom egyik legnagyobb érvke s 
kétszeres jogcíme van arra, hogv ■■ 
tolikus magyarságunk megtsmerkcd.i- « 
vele- az egvik az, hogy katolikus pap. 
a másik az, hogy kisebbségi A
Rogmfr József tartalmas előadó, a,
amelynek keretében Mécs Uász 1 J - 
szebb költeményeit is felolvassa, zo 
rvára hozzájárul ahhoz, hogy a nagy­
hírű felvidéki költőt, nálunk is meg­
üzennek Ás megbecsüljék.

’ \ két előadás iránt, amely tele­
sen kitölti a Katolikus Kör mai máso­
dik kulturestjét, városszerte nnev er- 
d ok főd és mutatkozik. A Tondezőség 
mmden érdeklődőt szívesen lát. ne e- 
pődij nincs. A kuHurest pontosan 
kilenc órakor kezdődik a Kör nagy

» n -r 1 •
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Noviszád városa 800.000 
dinárért autóbuszokat vesz

fillért nem akarta filarkov/cs Rája bizottsági tag 
a közgyűlésen szóvá tenni a városi takarékpénztár 

mérlegét ? — Élénk volt a képviselőtestület közgyűlése

A szegények zsirfának 
Icöwetfhezméiiiiet

Noviszád város kcpvi.-előtcstü- 
letének szerdai ülése a késő esti 
órákig tartott. A fontosabb pon­
tokat élénk vita követte, amelyek 
néha egész szenvedélyes hangnak 
voltak. A javaslatok nagy részénél 
erős ellenzék alakult ki, úgy, 
hogy majd minden esetben szó­
többséggel fogadták csak el az el­
nök előterjesztését.

Az első ellentét a napidijasok- 
nak kiutalásra kerülő összeg meg­
állapításánál merült fel. A napidi- 
jasok ugyanis azt kérték a város­
tól, hogy a régebben levont fizeté­
süket térítsék vissza, amint a tiszt­
viselőknek a közigazgatási bíró­
ság ítélete alapján vissza is kellett 
téríteni. A napidijasoknak 245.000 
dinárt kellene kifizetni. Markovics 
Raja ellenezte a 245.000 dinárt és 
azt javasolta, hogy 100.000 dinárt 
osszanak ki a napidijasok között, 
még pedig nem mindenkinek, ha­
nem csak az arra rászorulóknak. 
Dr. Ivancsevics viszont az elnök 
indítványa mellett foglalt állást és 
'a közgyűlés többsége meg is sza­
vazta a 245.000 dinárt.

A következő pont nem nélkü­
lözte a pikantériát. Vrtunszki Mi- 
léta városi számvevő, aki a szám­
vevőség helyettes főnökének állá­
séit tölti be ideiglenesen, azt kér 
te, hogy a helyettesítés idejére 300 
dinár pótlékot szavazzanak meg 
számára. Ez ellen is hangzott el­
lenvetés, mig végül az elnök sza­
vazásra tette fel a kérdést, de 
közgyűlés 14 szavazattal 13 ell 
nében megszavazta a 300 dináros 
havi pótlékot. Ennek a szavazás­
nak érdeke pikantériája volt. Vr­
tunszki Miléta számvevő vezeti 
ugyanis a városi szegénykonyhát 
és ö volt az, aki kifogásolta a Be- 
gojev és Antonies bizottsági tagok 
közvetítésével vásárolt zsírt, amely 
egy ideig annyira foglalkoztatta a 
sajtót. A zsir ügy elaludt, anélkül, 
hogy a vegyvizsgálót eredményét 
a nyilvánossággal hivatalosan Kö­
zölték volna, de azért a kovilyi 
zsir árnyéka a közgyűlésen is kí­
sértett. Amikor ugyanis Vrtunszki 
Miléta kérvénye került szavazás 
ra, Bogojev és Antonies voltak az 
elsők, akik a havi 300 dináros pót­
lék kiutalása ellen szavaztak.

Petrák Frányának kilátásba he 
lyezték a noviszádi illetőséget, 
amennyiben megkapja az állam- 
polgárságot.

Nagyon érdekes volt a követke­
ző pont: a városi takarékpénztár 
mérlegének és zárszámadásának 
elfogadása. Markovics Rája bi­
zottsági tag kifogásolta, hogy azt 
a pénzügyi és gazdasági bizottsági 
ülést, amelyen a mérleget tárgyal­
ták, délelőtt 11 órára hívták osz- 
sze, amikor pedig az állami tiszt­
viselők nem jelenhetnek meg. ü 
ennek ellenére is eljött, az ülésre, 
de ott sem a takarékpénztár elnö­
ke sem igazgatója nem volt jelen, 
pedig ö nagyon fontos kérdéseket 
szeretett volna szóvá tenni, ami­
ket a közgyűlés a nagy nyilvános­

ság előtt nem akar megtenni. Ez­
ért javasolja, hogy ezt a pontot 
vegyék le a napirendről és terjesz- 
szék újból a pénzügyi bizottság 
elé. A többség azonban elutasítja 
Markovics Rája indítványát, mire 
vita nélkül elfogadják a %árosi ta­
karékpénztár mérlegét és zárszá­
madását.

Hosszabb vita alakult ki a tár­
sadalmi és jótékony egyesületek­
nek adandó segélyek összegének 
megállapításánál is. Zidtik 1 ranz 
keveselte, hogy a most 50. évi fenn 
állását ünneplő Frohsinn csak 800 
dinár segélyt kap, más jelentékte­
lenebb egyesületek pedig 3000 di­
nárt kapnak. Az elnök erre ígére­
tet tett, hogy a Frohsinn jubi­
leumi ünnepségeire külön segélyt 
fog kapni. Gubás Milutin ellenez­
te, hogy az egészségügyi szövet­
kezetek városi segélyt kapnak, de 
ha már adnak nekik, akkor az 
Adamovics telepi kapjon ugyan­
annyit, mint az ivandani. A köz­
gyűlés ezt elfogadta. Szubotin Mi­

lán az egészségügyi szövetkeze­
tek fontosságát méltatta. Hr. Ivan­
csevics Milán rámutatott arra, 
hogy Noviszád egyetlen nagy je­
lentőségű kulturális intézménye a 
Matica Szrpszka, amely könyvtá­
rat, múzeumot és más intézmé­
nyeket tart fenn, mindössze 9000

dinár segélyt kap. Hamm Franz 
csatlakozott dr. Ivancsevics felszó­
lalásához és javasolta, hogy a Ma- 
tIcának 25.000 dinár segélyt adja­
nak. A közgyűlés ezt el is fogadta.

Több kisebb jelentőségű ügy 
után a városi autóbuszok beszer­
zésének iigvét tárgyalták. A bán­
ság ugyanis átirt a városhoz, hogy 
a mai városi autóbuszok már nem 
alkalmasak a forgalom lebonyolí­
tására és ha a város nem vesz he­
lyettük újabb autóbuszokat, ak­
kor betiltja azok közlekedését. Ez 
ért válik szükségessé nj autóbu­
szok beszerzése. \ közgyűlésnek 
arról kellett dönteni, hogy árlej­
tés utján vegyék-c meg az autóbu­
szokat, vagy pedig bizottságot 
küldjenek ki a vásárlásra, azzal, 
hogy a város részére a bizottság 
által megkötött vétel csak akkor 
kötelező, ha azt a közgyűlés is el­
fogadja és az jogerőre emelkedik. . 
Hosszas vita után elhatározták, 
hogv bizottságot küldenek ki az 
autók vásárlására. A bizottság 
800.000 dinárért vehet autóbuszo­
kat, ha ezért az összegért többet 
kap háromnál, akkor vásároljon 
többet.

A közgyűlés árlejtést irt ki a pi­
ros! útnak keramit kockákkal va­
ló borítására, majd elhatározta, 
hogy a Hutaki ut végén levő uj 
cédulaházat saját rezsiben építte­
ti, mert a váltakozók magas fi ra­
kat kértek. Petrovaradinban tel­
ket adtak a postának automata te­
lefonközpont építésére, a kórház­
nak pedig szintén ingyen telket 
adnak, hogy a kórházat kibövit- 
hessék. Egyúttal bizottságot küld­
tek ki, amely a kórház vezetősé­
gével arról tárgyal, hogy milyen 
nagy területre van szüksége. A 
közgyűlés ezzel este kilenc órakor 
veget ért.

Növi szádon március utolsó nap­
jaiban valóságos öngyilkossági 
járvány tört ki. Jelentettük, hogy 
a múlt héten egy diáklány akart 
megválni az élettől, majd már­
cius 30-án, kedden délután Drago- 
mirovics Sztcván noviszádi sör­
gyári munkás akasztotta fel ma­
gát. Szerdára virradó éjszaka há­
rom öngyilkossági kísérlet is tör­
tént Noviszádon.

Kiss Etelka húszéves cselédlány 
Martinics Szlávkó noviszádi mér­
nöknél volt alkalmazásban a 
Szremszka ulica 5. szánni házban. 
A cselédleányt tegnap reggel

eszméletlenül találták a szo­
bájában.

A szobában erős gázszag terjen­
gett. Azonnal értesítették a men­
tőket és a rendőrséget. Nemsoká­
ra megjelent a helyszínen dr. Mo- 
ga Milán városi orvos és az esz­
méletlenül fekvő lányt megvizs­
gálta. Megállapította, hogy

súlyos gázmérgezés esete fo­
rog fenn.

A lányt kórházba szállították. Re­
mény van arra, hogy sikerül meg 
menteni az életnek.

A rendőrség megindította a

Divatövek
uj tavaszi modellek 

megérkeztek

KLEIN ECO EK
üzleteiben

Növi Sad Pelrovgrad

Öngyilkossági járvány 
Noviszádon

Szerdára virradó éjszaka három öngyilkossági
kísérlet történt

vizsgálatot, hogy megállapítsa, vé­
letlen szerencsétlenség vagy pedig 
öngyilkosság történt-e. A vizsgá­
lat folyamán kiderült, hogy

a takaréktüzhely gázcsapja 
egész éjjel nyitva volt.

Azt még nem sikerült megállapíta­
ni, hogy a lány szándékosan hagy­
ta nyitva, vagy pedig a saját fele - 
dékenységénck áldozata lett. A 
háziak szerint a lánynak nem volt 
oka az öngyilkosságra és igy nem 
tartják valószínűnek, hogy meg 
akarta volna magát ölni.

*
A másik öngyilkossági kísérlet 

a telepi Tresnyina ucca 1 1 szánni 
házban történt. Ott lakott Lőrinc 
Mihály bácstopolai születésű 33 
éves vasúti munkás a feleségével 
és két gyermekével. A munkás 
mód felett szerette az italt és ez­
ért a felesége gyakran heves szent 
rehányásokat tett neki. Iszákossá- 
ga miatt a család nyomorba til­
tott.

Szerdán este Lőrinc ismét sokat 
ivott.

A molt heti keresetét telje­
sen elitta.

, Késő este ment haza és a felesé­

ge felelősségre vonta, hogy hová 
tette a keresetét. Heves szóváltás 
keletkezett köztük, majd az asz- 
szony aludni tért. Lőrinc ekkor 
elővette a zsirszódás üveget és

két deciliter zsirszódaoldatot 
megivott.

\mikor a felesége ezt észrevet­
te, rémülten kiáltozott segítség­
ért. A szomszédok értesítették a 
mentőket, akik a súlyos állapot­
ban levő öngyilkosjelöltet beszál­
lították a kórházba.

Kevés remény van arra, hog\ 
életben marad.

-X-
A harmadik öngyilkossági kí­

sérlet a vasútállomás mellett levő 
Mozdony-száll ódában történt.

Egy heográdi egyetemi hall­
gató szerdán reggel revolve­
rével halántékon lőtte magát.

Haldokolva szállították a kórház­
ba. Búcsúlevelet hagyott hátra, 
amely szerint gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt vált meg az élet­
től.

A szépen induló derűs Koratax.i- 
szi időt borús esős őszi idő vál­
totta fel és ugylátszik, ez még in­
kább elkomoritotta azokat, akik­
nek nyomott hangulata kedélyét 
már amugyis foglalkoztatta az ön 
gyilkosság gondolata ...

Ä noviszádi fakereskedők 
ellen indított árdrágítás! 

per fináléja
Annak idején többször Ixsszámol - 

tunk arról a perről, amelyet a novi­
szádi törvényszék államügyészsége 
indított a noviszádi fakereakedök 
ellen árdrágítás címén. Az ügyben 
több tárgyalást tartottak, majd el­
határozták, hogy főtárgyalást a 
szakértői vélemények beérkezése 
után tartanak. A napokban kapta 
meg a bíróság a megbízott szakér­
tők véleményét, akik egyöntetűen 
hangoztatják, hogy a kereskedők 
drágítása jogosult volt, mivel mind' 
a kitermelésben, mind a szállítási és 
megmunkálási kiadásokban jelentős 
áremelkedés mutatkozott a drágítás 
idejen s Így a fa árát kényszerűség­
ből emelték. Az. ügyészség a szak­
értői vélemények áttanulmányozása 
után visszavonta a kereskedők ellen 
indított bűnvádi eljárást
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256,000.000
amerikai dollár vándorolt

európai hercegekhez, grófokhoz
bárókhoz

és

(Nowyork, március.) Augusztusban
íré
iv.il

v m "Dó dollárt
int cgv roppant amer.kai dollar 
ős vagyon indul útnak Európa fe- 

. ; Louise Carnegie Miller, Andiew 
( arnoeie aci'dnvÜi'iiiiak 10 eve* örö- 
1 viKije megy férjhez J. I*. Gordon 
Phomsoi ' dii burghi ügyv ódhez. A há- 
y;',..|,;,r Skóe ihan fog élni. Ezzel a h r 

összefüggésben a Sunday New* 
c Eket ir az Európába vándorolt dől- 
: rnv, . kró| s megáilapitja, hogy ed-
dg

256 millió dollár amerikai vagyon 
került Európába házasságok ut­

ján.
\Vm kis részét ennek az összegnek a 
\\ . ilworih milliók teszik ki, amelyek 
n.„si vándoroltak Dániába Barbara 
Hutton na!, aki 1! uigwiiz Rwentlnw 
grófhoz ment- férjhez.

\ Sundav News számítása szerint 
28tl.7xi.ns6 dollár került házasságok 

Eut)[ U i, egy része a
, unok az összegnek örökös..d.-s uijan 

sszukérti t, név hogy a te j< - = 'v n 
darn ; összeg 2Ó6 OOO.UllO dollar, lö sz 
len ez is hozzájárult ahhoz, hogy az 
i. törvények értelmében az az ameri­
kai lány. aki idegen állampolgárhoz 
megy feleségül, megtarthatja állam­
polgárságát és igy vagyona Ameriká­
ban adózik.

Az európai-amerikai házasságok 
vizsgáVáhól az a különös tapaszt a a) 
szűrődik le, hogy jóval többen vatv 
rak aimer li lányok, akik előkelő 
európaiakhoz nmimek í-rjh-z. sem 
ív.in gazdag amerikaiak, ak'k europa 
menyass-zonyra pályáénak. Ami min- 
gvárt természetes, ha meggondo ink. 
h igv az ilyen vegyes házasságok leg­
nagyobb részében

az amerikai lány hozza a pénzt, 
ez európai vőlegény pedig a címet,

viszont a leggazdagabb amerikai vo.e 
gény is hiúivá vesz el hercegnőt, egy- 
geerii amerikai jiolgár marad.

A MILLIÓK VÁNDOROLNÁK
\ Sunday News felsorol néhány 

íeilemző háza-sígot, amely egész küK>- 
j "isvn nagy összecekt jutIa’olt Euró­
pába. \\ 'l am V. Whitney egyik lánya, 
p ,ro:hv. aki apjától ]."> millió dollárt 
Örökölt, az angol Eermaid Elmhirst 

,2 me feleségül. Wl t ey más «Hk 
|én\a. l’.tu' ’ e, lord Alfred Vaget-hez 
r . 1 felest gül és négy mill ó dollár 

■aományt kapott. Ava Willing, John 
*tnr r1 vált folgst* ge n váláskor 5 ni 1*

időn belül
s ugyanakkor i.UOö.OOfi dollár a 
,t csinált, A Go ld : e va gvonna

költött 
adós

I’árizs kedvene, v Anna
ni ege égette a kellel ező o!a«z.
elvál tőle és főijli ■/.ment T
lierceghe/.. 1920 ban kapui nu
ségrészét,

10 millió dollárt.

■égül is 

le v rand

Gould lord Dcetes- 
és ugyancsak nagy 
vonnak Európába

Vn oka húga, \ A en 
hoz ment féleségül 
részét a Gould-va 
vitte.

Marlhurnugh hercege újra 
nőt vett feleségül. Edward 1 
neonnak, ..Ej Angin leggaizd 
herének" lányát. Deacon 
Dorothy Evelyn DDO 
z will herceg fe>.-.'-gi 
dig Iffy l’ál grófhoz ment fe 

Mintegy -1 miibő dollárt vitt 
ha magával M I! mi Hliimp dia

za

za 
orosz

amerikai 
írkor De 
gabb em­

egy k buga. 
ien Albert Rád­
ióit, később pe- 

-égül. 
Euró 
ander

ki Miguel de Bragan- 
herceg portugál tronkövctel,. fe.e- 

.. Hánya Xndejda de Braga.n 
1930-ban Vadim Dói - ■ : x v

tengerésztiszttel megszökő .

A EVED ÉS NORVÉG HERCEGEK 
TITKOLÓZNAK
Mindössze egymidió tEdlár IgJ 

m.mvt kapott Cornelia J ■
ment Yarn , ke.

ehet Pontosan tud . ^ J Marsa-
V ' n ' mos Ve-

V ..... Zm**. Ctaif».
I ■■ . ,M,r/ Én igv ist Kerum

i i 1 yi hozományt
" — Man vilié, mikor férjhez

Bern adotté svéd hcrceg-

,nd Rogers B rough- 
,1 ■ ... költ el Európa-

, fvé * obiinvlüókbő1. min- 
, r.' ..,’..rp lTenrv Rogers 
vn],t Rogers első férié- 

f.vo. grófnak 300.000 dollár 
hozott és ugyanennyit ka­

rc főije -íz ar-entinai Ar- 
Ri.nios. Natalie. Henry Rug'-rs 
ik unokája akire

dolláros örökség vár

Kolkt

r
:7. mii

kapc
T.en
hez 

V:
ton
ban a Ro- 
1' I That en ’■ 
unokája. Mi 
rck, Sdm 
hozoniányt 
nőit más« 
tinire
másod;

millió

darab amerikai vagyon és amerikai 
történelem származott át Európába.

a legnagyobb karrier
kés felsorolását a Sundav News 

ózza! a megállapítással fejezi be,hogy 
valamennyi amerikai lány közül a eg- 
nagyobb karriert Walks Warhe.d 
Wdlis Windsor - csinálta, aktért egy 
angol király mondott- le a trónról. \\ al­
tja Warficíd azonban csak azt a 

néhány ezer dollárt vitte magával 
Európába, amelyet egy rokonától örö­
költ.

10
-z diplomat fe

Sz
11.

ewart leánya,

ANGLIA LEGSZEGÉNYEBB HERCEGE 
15.000.000 DOLLART VESZ 
FELESÉGÜL

32.300.000 ROCKEFELLER-DOLLAR
,| vp. ly Amerikából Lu 

. -V nhurg-Scliwerin
\ Vlvppsdéle milliókból 
nki az angol Frederick

: ,,,] y’iit-ik felesége lpR 
„,e ,k Frederick von 
'báróhoz ment felesé- 
Európ.ba néhány nul-

a nyolcad k 
ment férjhez, 

rr két millió I

Yznaga Consueli 
ebe-éri herceghez 
a kilencedik borge 
,rök'.lt anyjától. A m.Voi 
ány John Lisier-Kaye angol 
ment feleségül. A kilencedik

man-
Fia.

lollárt
a A’zna 

a
;a

.i l'ölioz 
man- 

rmann 
A her 

re volt,

k
ehcsteri herceg Eugene 7. mim 
leónyÁt, Helénát vtio f«*los.'sül.
CQg Anglia legszegényebb lxerc-e 
de feleségével

15 millió dollárt örökölt az öreg 
Zin'.mermEnntól.

Igaz, hogy Helena 1937 ben meg: 
költ Kininre gróffal, akihez kés 
férjhez mc.nl. Pénze mindeucoclrc 
r,"ipában maradt.
»—« o »

gm
\mv Pír 
Gue-tnek,
, < Diana 
IV xen-l'ir

cgv
Vili

Eu-, 1

l

-« o »—« o »—« O »--« o »-- «0 »

giil, juttattak

Margaret Rockefeller 32 300 000 dol­
lárt juttatott Európába.

\ hőik öv John J. Emery két lánya 
nvute-v 10 millió dollárral „konnyi- 
ÍPfto nice" Amerikát Emery özvegye 
Alfred An-nhuz. l.iiehfe'd gróf ma­
mii k fi ihoz ment fel..... egyi < ta­
nya Dimifrij trosz nagyherceg felese 
r,á lett niá-'k lánya pedig Alasiití. 

Mackintosh kaptánvhiiz mm! akinek 
e'sö felsége Constam-o Talmaclge volt,

Kristóf oörög herceg 30 millió dol­
lárt kapott feleségével,

aki a milliomos W Dm B. Leeds öz- 
VP„vo volt. Ethel Fmld. aki egyefkn 
leánva volt a csikó gól Fieldnek, Beaity
ang.d gróf felesége lett és hatmillió

■ ■ , ' ul. Suffolk es
rks lordja. Roxhurghe hercege. 1»- 

randa olasz gróf. Valamennyiükkel egy
—« o »—« o »—« o »—« o »—« o » «o

do' art kapott fér,é:ól. 1919-ben férj- 
7. ment az angol R.bblesdale bitó

összesen 7,900 000 dollárt vitt ki 
Amerikából,

John Tie oh Astor Muriéi Unva 1923 
).;iU mikor nagykorú lett, 3 mili ő <lol- 
fAr' kapott kézhez. Iti2t ben férjhez 
ír p‘ Serge Oboknszk j orosz hcrceg- 
hog. Később elvált az orosz hercegtől 
ét, Raimund von Hofmanns vhalhoz 
ment fehuségiil.

AZ OLASZ GRÓF SZÓRJA
A GOULD-MILLIOKAT
•Fautászt ikus amer.k.i európai házns- 

volt Anna Gould hizassága. Anna 
^ mill I rib‘S Jay Gou.dnak Von egse 
len lánya éa m k r b< '< szórt < tl egy 
«einószbe, bátyja 1‘ár.z ha csalta fe.ej 
ioni. Anna itt találkozott Bőm de
(Seele an........... - éffal és férjhez
dent hozzá. Ebben az időben Anna 
(toitm dollár évi ipát ázat kapott. Az 
elar-z gről fantasztikus költekez» shez 
Infoit. Sajó’ vagyona -i'iiinii se volt, 
vkzont a felségének annál több. Ró-

A Becsben állomásozó VIII. német hadsereg 10. hadosztálya diszme- 
netben vonul el Bock tábornok hadseregparancsnok előtt. A hadsereg­
parancsok mellett a dísztribünön Scyss Inquart birodalmi helytartó cs 

Krausz Alfréd nyug. tábornok, az Anschluss régi hive áll.

Kolozsváron elbocsáSoS- 
tak 258 hiayyar vasutast

Kolozsvárott az ősszel 800 magyar 
kisebb- ‘gi vasutasnak kellett n> clv- 
vizsgát tenni. A vizsga credménx ét 
sokáig nem közölték. Most azután 
kiderült, hogy 250 magyar kisebb­
ségi vasutast clbuktattak a vizsgán. 
Ezeket állásukból elbocsátják.

Kolozsvár város vezetősége most 
állította össze a város költségveté­
sét. Ennek során a kolozsvári ma­
gyar színház tavalyi 200.000 Íves 
segélyét 100.000 leire szállították le.
A kisebbségi iskolák és közművelő­
dési egyesületek most sem kaptak 
segélyt.

Temesvári jelentés szerint az er­
délyi magyar párt temesvári helyi­
ségében és a főtitkár lakásán a ha­
tóságok meglepetésszerűen házkuta­
tást tartottak és igen sok iratot el­
koboztak.

Minden alkalmazottnak 
munkakönyvét,skét kell 

váltania
A szociálpolitikai miniszter uf 

rcndoloto
A szociálpolitikai miniszter a mi­

nisztertanács jóváhagyása alapján 
rendeletet adott ki az alkalmazotti 
könyvecskék, igazolványok kőtelező 
beszerzéséről. A rendelet szerint

minden munkás, alkalmazott, aki 
betöltötte a 14 életévét, köteles
munkakönyvét (alkalmazotti iga 

zolványt) beszerezni.

Az előírásos munkakönyvét a közsé­
gi vagy városi elöljáróságok, ilie 
lcg — ha az alkalmazott szakképzett 
iparos vagy kereskedő, az >_Pai ns
vagy kereskedőegyesül etek adjak ki.
A könyvecske kiállításáért légié - 
jobb 10 dinárt kérhetnek. Ha a kény 
vecske elveszik, akkor ezt meg •' 
hirdetni a központi munkaközvetítő 
lapjában és azután az alkalmazott 
30 dinár ellenében uj munkaköny­
vét kaphat.

A munkaadó munkakönyvvel nem 
rendelkező munkást nem alkalmaz­
hat.

A munkaadó a könyvecskébe 
nem irhát minősítést és velenic- 

nyczést az alkalmazottról.
Ha az alkalmazott kilép, a könyvecs­
két 24 óránál tovább nem szabad 
visszatartani.

Egyébként a műnk a könyvecskék 
mentesek mindenféle állami és ön- 
kormányzati illetéktől. A munka­
könyv hamisítását, a belejavitást, 
vagy hamis adatok bemondását szi­
gorúan büntetik.

Ez a rendelkezés hat hónapon be­
lül életbelép és ugyanakkor hatályát 

! veszti minden ellenkező rendelkezés.
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A délamerikai Mon te videóban ösz- 
fizecskiivést fedeztek fel, amelyet 
Aseveda volt köztársasági elnökje­
lölt hívei szerveztek az uruguayi 
kormány ellen. A lázadás élén álló 
Gomez tábornokot és Eigne ezredes 
rendőrfőnököt letartóztatták.

I. Ferenc Lichtenstein hercegség 
uralkodó fejedelme meghízta Ferenc 
József trónörököst, hogy végezze 
mindazokat a jogokat, amelyek az 
alkotmány alapján megilletik. Fe­
renc József herceg. Alajos lichten- 
steini herceg legidősebb fia, 32 éves 
és még nőtlen.

A lengyel minisztertanács határo­
zata alapján április 1-től kezdve 
szigorúan tilos a búza, rozs, zab és 
egyéb termények kivitele Lengyel- 
ország területéről.

A Dornier repülőgépgyár »D— 
ANUR« gépe, a német Lufthansa 
Westfalen nevű repülögépanyahajó- 
járól, amely Plimouth közelében 
horgonyzott, vasárnap délután 15 
óra 5 perckor felszállt, hogy Dél- 
amerikába jusson és megdöntse az 
olasz Stoppani tengeri repülőgéppel 
megtett 7020 kilométeres rekordját.
A német gép megdöntötte az eddigi 
rekordot, amennyiben 8500 kilomé­
ter hosszú utat tett meg 43 repülő 
óra alatt. A Junkers motorokkal fel­
szerelt gép kedden délelőtt 10 óra 5 
perckor megérkezett a Bahia és Rio 
de Janeiro közötti Caravellasban le­
szállón. A nagy teljesítményről 
nemcsak a német, hanem a francia 
és angol lapok is a legnagyobb el­
ismeréssel imák.

Az északamerikni Kanzas, Missou­
ri és Oklohama államokban, vala­
mint a szomszédos államok határte­
rületein nagy vihar pusztított. Az 
eddigi jelentések szerint a vilmrka- 
tasztrófának körülbelül száz halott 
és többszáz sebesült áldozata van.

Német hivatalos kimutatás szerint 
1932. óta megkétszereződött az ide­
genforgalom Németországban, mert 
mig akkor csak 11 millió idegen lá­
togatott el, add’g 1937-ben 2 2 millió 
volt a harmadik birodalomba érke­
zett idegeneknek a száma. Vezető 
helven Nagy Britanía áll, ahonnan 
az 1937. év 80.000 látogatója helyett 
tavaly 388 000 látogató érkezett Né­
metországba. Hasonló aréinyban nö­
vekedett a hollandi amerikai, sváj­
ci és dániai idegenek látogatása is. 
Olaszországból 30.000 helyett 71 000, 
Frariciaorsrőpbó! 47.000 helyett 
112 000 látogató érkezeit.

Frankfurtban szerdán a késő esti 
órákban súlyos szerencsétlenség tör­
tént. A Zeppelin léghajó befogadá­
sára épülő óriási hangár építéséhez 
szükséges állványok egy része ősz- 
szedőit és számos munkást elteme­
tett. Hat munkás meghalt, heten pe­
dig életveszélyes sérüléseket szen­
vedtek.

A svájci Tessin kantonban a ha­
tóságok nagyarányú szovjet szerve­
ző munkára lettek figyelmesek. 
Több személyt letartóztattak, mert 
svájciakat Spanyolországba akartak 
csempészni, hogy a vörös hadsereg­
ben szolgáljanak.

II. György görög király szerdán 
meglátogatta az Athénben megnyílt 
• fekete-fehér« olasz kiáll tást. A ki­
állítás bejáratánál az athéni olasz 
követ üdvözölte a királyt. (Felségé
II. György behatóan tekintette meg 
n kiállítást és utána legteljesebb el­
ismerését juttatta kifejezésre.

A szuboticai HözHórüdz elmeosztályán
letartóztatták az anyagyilkossággal 
gyanúsított özvegy Vadász Gátőrnél

A kóirStázü nem i^ozo^a. ftiogo
földbirtoliosnö eimebeíeg

Mindent tagad a letartóztatott n riassz on y
Szerdán délután szenzációs és vá­

ratlan fordulat állt be özvegy Hevér 
Istvánné szuboticai tanyai földbirto­
kosasszony titokzatos halála ügyé­
ben. A szuboticai államügyészség el­
rendelte Hevérné leányának, özvegy 
Vadász Gáborné negyvenöt éves szia 
ratorinai uriasszony letartóztatását, 
özvegy Vadász Gábornét, mint mér 
jelentette a Reggeli Újság, édesanyja 
halála után azzal gyanúsították, 
hogy veszekedés közben heves felin­
dulásban bottal többször fejbeütötte 
a hatvannyolc éves betegeskedő asz- 
szonyt és, hogy

Hever Istvánné ezeknek a sérü­
léseknek következtében halt 

meg.
Az államügyész a haláleset körül mé­
nveinek tisztázása érdekében utasí­
totta a ludasi csendörséget, hogy 
folytassa le a nyomozást és eredmé­
nyéről tegye meg a jelentést. A 
csendőrség jelentése szerdán délelőtt 
érkezett meg az államügyészséghez 
és ennek alapján Radulovies Száva 
vezctőállamiigvész elrendelte öz­
vegy Vadász Gáborné letartóztatá­
sát.

A feltünéstkeltö ügy előzményei­
ről a következőket állapították meg:

ÁLLANDÓ PERPATVAROK
ANYA ÉS LEÁNYA KÖZÖTT
Özvegy Hevér Istvánné igen jómó­

dú földbirtokosasszony, Szubotiea 
határában, az úgynevezett sztárato- 
rinai tanyákon nagyobb kiterjedésű 
birtoka volt. Leányát. Hevér Erzsé­
betet egészen fiatalon nőül adta Va­
dász Gábor jómódú környékbeli föld 
birtokoshoz, de a fiatal házasok csak 
rövid ideig éltek együtt, mert Vadász 
Gábor egészen fiatalon meghalt. Az 
özvegyen maradt fiatalasszony édes­
anyjához költözött, de

állandó volt a perpatvar köztük.
A viszony anya és leánya között 
mindjobban elmérgesedett, egyesek 
szerint mindkét asszony lobbané­
kony természetű, mcgrongá’t idegze­
tű volt, úgyhogy a szomszédok igen 
botrányos jeleneteknek voltak szem­
tanúi a sztaratorinai földbirtokos­
házban. Vadász Gáborné tcttlegessvg- 
re is ragadtatta magát édesanyjával 
szemben, különösen a legutóbbi idők 
ben, amikor anya és leánya között 
úgyszólván napirenden voltak a bot­
rányos veszekedések.

A csendőrségi nyomozás megáll a- 
I pitása szerint március 22-én este Is­

mét. heves összetűzés volt az asszo­
nyok között és özvegy Vadász Gá­
borné elvesztette önuralmát,

botot ragadott és kétszer édes­
anyja fejére sújtott.

A hatvannyolc éves öregasszony, aki 
az utóbbi hetekben sokat betegeske­
dett az ütések következtében eszmé­
letét vesztette, özvegy Vadászná köz 
ben maga is megrémült tettének kö­
vetkezményéitől, ágyoafcktette és 
egész éjszakán át ápolta édesanyját, 
de Hevér Istvánné állapota reggelig 
sem javult, mire Vadászná kocsira 
tette és a szuboticai közkórházba 
szállította a beteg öregasszonyt.

A KÓRHÁZ ELMEOSZTÁLYÁN 
ÖNKÉNT JELENTKEZIK 
A GYILKOSSÁGGAL GYANÚ­
SÍTOTT ASSZONY
Vadász Gáborné a közkórház bel­

gyógyászati osztályán helyezte el be­
teg édesanyját, akinek az állapota 
súlyosnak látszott. Hevérné fején sé­
rülést is ejtettek a botütések, a sé­
rülések azonban nem látszottak anv- 
nyira súlyosnak, hogy indokolttá 
tették volna a beteg teljesen legyen­
gült állapotát. Hevér Istvánné a 
kórházban gondos ápolás alá került, 
de az orvosi tudomány már nem 
tudta megmenteni az életnek és

a szerencsétlen öregasszony 
másnap, március huszonnegye­

dikén hajnalban meghalt.
A kórház szabályzata előírja, 

hogy a beszállított betegek ápolási 
diját tíz napra előre kell kifizetni.
Ezt az összeget özv. Vadász Gáborné 
fizette le édesanyjáért cs engedélyt 
kért, hogv a hivatalos órán túl is 
anyja betegágya mellett tartózkod­
hasson. Az egy nap alatt, amíg He­
vérné a kórházban feküdt. Vadászná 
a legnagyobb odaadással ápolta.

Miután az orvosok sérüléseket ta­
láltak Hever Istvánnén, a kórház ve­
zetősége a halálesetről kötelesség- 
szerüen jelentést tett az államügyész 
ségnek, amely elrendelte a bonco­
lást. Gajics Bogdán vizsgálóbíró je­
lenlétében boncolták fel Hevér Ist­
vánné holttestét, de a boncolás sem­
mi pozitív eredményt nem hozott 
azoknak a híreknek igazolására, 
amelyek már akkor elterjedtek ar­
ról, hogy

az idős asszonyt leánya gyilkol­
ta meg.

A törvényszéki orvosszakértők meg­
állapították ugyan, hogy Hevérné 
fején botütéstől erednek a sérülések, 
de a sebesülések nem voltak olyan 
súlyosak, hogv halált okozhattak 
volna. Ennek következtében az or­
vosok azt a szakvéleményt foglalták 
jegyzőkönyvbe, hogy Hevér István­
né ha’álát szivbénulés okozta, de a 
halál bekövetkezését siettették a sé­
rülések, amelyek a betegeskedő, 
gyenge öregasszonyra végzetesek vol 
tak.

özvegy Vadász Gáborné március 
! huszonötödiken délelőtt újból meg- 
I jelent a közkórház irodájában és 
I kérte,

vegyék fel megfigyelés végett a 
kórház elmeosztályára, mert sú­
lyosan idegbetegnek érzi magát, 
gyakran olyan rohamai vannak, 
hogy teljesen elveszíti az öntu­

datát.
Érdekes, hogy Vadászné. aki a kór­
házban elmebetegként jelentkezett, 
ugyanakkor nem feledkezett meg ar­
ról, hogy pontos elszámolást köve­
teljen elhalt édesanyja ápolási dijá­
ról. Miután Hevérné mindössze két I 
napig feküdt a kórházban, Vadász ] 
Gáborné az előre kifizetett tiz nap: 
ápolási díjból a nyolc napos dijat 
visszakérte.

A kórház ehneosztályán szerdán

délelőttig tartották megfigyelés alatt 
a földbirtokosasszonyt, aki időköz­
ben gyászruhát készíttetett és hosz- 
szu gyászfátyollal fedte le az arcát. 
A kórházi megfigyelés nem hozta 
meg a várt eredményt, mert

az orvosok nem állapították 
meg, hogy özvegy Vadász Gá­
borné elmebeteg lenne, akit tet­

téiért nem terhel felelősség.

VADÁSZNÉT
LETARTÓZTATJÁK
A szuboticai államügyészséghez 

ezalatt beérkezett a ludasi csendőr­
ség jelentése és Radu’ovics Száva 
vezetőügyész elrendelte a letartóz­
tatást. Szerdán délben a rendőrség­
ről két detektív szállt ki a közkór­
házba és

a törvényszékre szállították orv. 
Vadász Gábornét,

akit a kórház parkjában séta közben 
talá’tak meg a detektívek. Vadásznál 
Gajics Bogdán vizsgálóbíró elé ve­
zették, aki nyomban meg is kezdte a 
kihallgatását.

özvegy Vadász Gáborné a vizs­
gálóbíró előtt

n leghatározottabban tagadta, 
hogy édesanyját bántalmazta 

volna.
Kijelentette, hogy semmiféle össze- 
veszése nem volt anyjával, akinek 
a testén onnan származhattak a bon­
colásnál konstatált sérülések, hogy 
az idős asszony súlyos idegbeteg­
ségben szenvedett, gyakran vesze­
delmes rohamokat kapott és ilyen­
kor a földre vetette magát és való­
sággal önkívületi állapotban tepor- 
zékolt. Vadászné szerint édesanyja 
ilyen rohamnál nyerte sérüléseit

VIZSGÁLATI FOGSÁG
A vizsgálóbíró a kihallgatás után 

végzést hozott, amelyben elrende'te 
a vizsgálatot és az azt megelőző fog­
ságot Vadászné ellen, aki felfolya­
modással élt a törvényszéki tanács­
hoz. Tászics Alekszandar törvény­
szék i elnök elnöklete mellett csütör­
tökön déli félegv órakor ült össze a 
tanács és úgy döntött, hogv e’uta­
sítsa Vadászné felfolyamodását és 
jóváhagyja a vizsgálóbíró végzését.

özv. Vadász Gáborné eszerint a 
szuboticai fogház lakója maradt.
Csütörtökön délelőtt özv. Vadász­

né kihallgatást kért a fogház gond­
nokánál és kérelmezte, hogy súlyos 
idegbetegségére való tekintettel en­
gedélyezzék, hogy magán orvosával 
a fogházban is tovább kezeltethesse 
magát. A fogház vezetősége megadta 
az engedélyt.

Ma mát mindenfii 
az elismert

0^/&Z£E>

cipői Hordja
NovimtcM, Kralt a Alcfitandra 13
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SZELES TESTVÉREK bankházában - SOMBOR

- .............. r»M7mi?T ARANY f.}. Scrsjegyárak: Eresz Ic!es ücgyetics \ C. 2CCr- D. ECO-- D. 5B.-
^ - mJWULI.l — ■—

Wém$z-n peremén yeÉ
Naponta közöljük a nyertesek nevét - Hogy történik 

a nyeremények átvételé
(HATODIK TÁBLÁZAT)

\ REGGELI VJSÁG rejtvénypályázatot irt ki. A pályázat felada­
ta a, volt. hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói Vénusz áb­
ráját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázok 
nyertek jutalmat:

VHSZt'NK fS 0fS,{!RlSir*''w^1 eílTÉK.

Ä MEU-VEL M0RA mR,u'

Reggeli levél
—MBS a t*:.ä t araTWTrTte*Bfinnent#*Me»6y

Hősi időiét
élünk...

103. (Nyomdahiba folytán ki­
maradt a március 30-i táblázatból.) 
Relics Ilonka Prolog (Medjumurjc 
Glavna u. (i): Egy par selyemha- 
risuya.

IÁI. Papp Géza fö'dmüves Sztá­
rt Moravica (Ljubljanszka 25): 
l gy férfi ing, egy férfi alsónad­
rág.

152. Vecsera Mária Bjelovar 
(Gajeva 8): Nói kombiné.

153. Németh Ernő borbély Dol­
lija Lendava (Dravska Canovina): 
Egv selyem nyakkendő.

154. Bohata László asztalos No­
vi Vrbász: Egy férfi ing.

155. Vastag József munkás Ko­
rog: Egy férfi ing és egy nyak­
kendő.

156. László Mancika Bács Mo­
nostor (Zelena 30): Egy nutria 
bőr.

157. Dr. Kopasz Pál községi
orvos Bocsár (Bánát): Egy likőrös 
készlet.

158. Vörös Burányi Miklós Szu- 
botica (Bajszki Vinogradi 109): 
Egv doboz szappan.

159. Trokap Antal tanuló Kupu- 
szina (Mala u. 38): Egy szürke 
pullover.

160. Czérna Kálmán cipészse­
géd Martonos: Három pár férfi 
szokni.

161. Lobi Adolf magántisztvise­
lő Mól (Branka Radicsevicsa u. 40) 
Egv fésiilködő készlet.

162. llietz József napszámos 
Növi Futog: Egv férfi ing.

163. Zoránd József nyug. köz­
ségi jegyző Noviszád (Mngnrase- 
vlcsa ti. 34): lHalvány liz borotvá- 
lasra Jurik János fodrásznál.

164. Kainz Adalbert főgépész 
fsib (sörgyár): Három pár férfi 
szokni

165. Litvai Tamás nyug. közsé­
gi kézbesítő S/vet. MÜetics (Beo 
gradszka 6): Egy pullover.

166. Katona Vince Kraljevbreg 
(842 házszám): Egy férfi ing.

167. Avender Hajnalka tanítónő 
Lazarcvó (Bánát): Egy női táska.

168. Takács István napszámos 
Bácskogradiste (1111 házszám): 
Három pár férfiszokni.

169. Szobos/lai Istvánná mosó­
nő Zenmn (Cetinszka 20): Egy 
női alsónadrág, egy pár harisnya.

170. Taupert Alfréd mérnök 
Szubotica (Palmotics u. 2): Egy 
nyolchtiros mandolin.

171. Schlachter Magda Beocsin 
(Cementgyár): Egy doboz Nym- 
plm-puder.

172. Márton János földműves 
Dcbeljácsa (738 házszám): Három 
méter férfiszövet.

173. Antal János főrincér Ada 
(Central kávéház): Egy tűzálló 
edény.

j74. özv. Szabó Mihálvné föld­
műves Csantavir: Egy fehér mat­
róz fiúmba.

175. Varga Ferenc oki. énitész
Növi Becse - Vranjevó: Három
pár férfiszokni.

176. Schneider Iván rudnik Vrs- 
ka Csuka (Zajecsár): Három nyak­
kendő.

177. Farkas Irén varrólány Növi 
Szád (Aleksza Santics 118): Egy 
hálóing.

178. Pilis József kereskedő 
(Szonta): Hat zsebkendő.

179. Sirovica Julis háztartásbeli 
Dárda (Kralja Alckszandra 6): Egy ' 
kombiné.

ISO. Bata Jenő Rigyica (Kralja 
Alckszandra 64): Egy bőrtárca.

»Tóth Erzsébet szakácsnő 
egész évi fizetését, 1200 
dinárt ajánlott fel a szék- | 
házépítésre «

(Folytatjuk.)
A nyertesek névjegyzékét holnapi számunkban közöljük folyta­

tólagosén. A noviszácii nyertesek nyeremény-tárgyait a nyerők laká­
sára küldjük cl. A vidéki nyertesek, ha módjukban áll, alkalomadtán 
i(5>• »k el sz méh > en vagy küldjék el írásban meghatalmazott 
megbízó;:'■í’ -’t a v •. 1V átvételére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti át személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak po n kiiMMik cl, az ös>zes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

„ « o » « o » « O » « O » « O » «0»—« o »—« o »—« o »—« o »—« o » «
Mérőét ivott eoy ittebeji asszony. Ailapnta súlyos, de nem életveszélyes. 

Az asszony a k: h a! gat ás ára kirendelt 
t>ztv -iclö előtt nem volt hajlandó 
m< i, ind m : szándékosan vagy vélet­
lenül votte-e be a mérget.

Tájékozatlanság kell ahhoz és a 
kellő jóakarat hiánya, hogy valaki 
a mi itteni kisebbségi sorsba jutott 
magyarságunkat csak kényéi gon­
dokba temetkező, eszme- és lelke­
sedésnélküli tömegnek gy alázza. Vi­
téz tulajdonokkal ékeskedő faj min­
dig csak hőskort élhet Mint minden 
történelmet, vgy a mi nemzeti éle­
tünket is az érzelmek és eszmék 
hullámzása teszi változatossáí, de e 
hullámzás az érzelmeknek és esz­
méknek csak különböző alacsonyabb 
vagy magasabb fokozatait jelzi. így 
a magasabb fokozatok korántsem 
jelentik azt. hogy az még magasabb­
ra nem tökéletesbülhet, s még kevés­
bé jelenthetik a mélyebb fokozatok, 
az eszme, az érzés teljes megsemmi­
sülését.

így talán voltak korok népünk 
életében, amikor a magasabb esz­
mék iránti lelkesedés, s az azok el­
éréséért folytatott küzdelem mé­
lyebb pontokra szállott. Hogy azon­
ban ma a mind magasabbra ívelő 
hősiesség korát éljük, arról napról- 
napra mind több jelenség tanúskod­
ható.

Népünk sorsa változó. S e külön­
böző sorsok mindig más újabb és 
újabb eszmét vetítenek elénk a 
messzi magasokba, amelyeknek el­
éréséért való küzdelem s e küzde­
lemben megkívánt teljes eröbefek- j 
tetős, nagy áldozatkészség s a vég­
sőkig való kitartás: a hősiesség ko­
ronként szintén más és más jellegű.

, Népünk legendás földimádata 
előtt csodálattal teli értetlenséggel 
áll meg a világ; mi érezzük, álljuk 
és vállaljuk, hiszen oly szentséges 
mélységű igazságokon alapszik e ha­
talmas szerelmünk . ..

De mindjárt a földrajongás után 
a családi fészek iránti mérhetetlen 
ragaszkodás foglalja el az első he­
lyet népünk szivében. A magyar, 
mikor nősül, akkor »házasodik«, há­
zat »kanyarint«, hogy legyen hova 
vinnie »házas«-társát a közös »há- 
zas«-életre . .. Csak földszintesek, 
igy melegek, barátságosak és fölöt 
te egyszerűek úgy az alföldi ma­
gyar, mint az erdélyi székely házai, 
igy mindnyája az önálló, szabad ma­
dár puha, családias fészkét juttatja 
az ember eszébe ...

De akármilyen kicsiny is ez a ház, 
I boldog benne a magyar, hiszen egy­

szeriben önálló várurnak látja ma­
gát s büszkén hangoztatja. Az én 
házam: az én váram . ..«

A föntebb említett kisebbségi sor­
sunk egvik uionnan felvilágló esz­
méje: a ház. Népünk ma már mind­
jobban belátja, hogy a veleszületett, 
nemkülönben a szerzett műveltsé­
gét egyesületek keretében őrizheti 
meg és fejlesztheti tovább legered­
ményesebben. Egyesületi élet pedig 
elképzelhetetlen önálló otthon nél­
kül.

Es itt most a mindig hősies nem­
zeti életünk ui fejezethez ért: az uj 
eszme ui és nagy küzdelmeket, uj 
és nagy áldozatokat: ui, hősi érő­
mé gfeszüléseket kivan tömegeinktől.

S e fölhívás nem talál síiket fü­
lekre: e sokszor lenézett, megrágal­
mazott vajdasági magyar nép nap- 
ról-nanra uj bizonyságot tesz arról, 
hogy igenis megérti az uj idők kö­
vetelményeit és ma, ez uj eszme 
szolgálatában is tud nagy és hős 
lenni.

A gornyamuzslai Tóth Erzsébet 
egy teljes álló esztendeig a magyar 
kulturházért tűri terhes kötelessé­
geinek minden fáradságát es verej­
tékét, s örömmel tűri, mert tud a, 
honit fajának jövőjét teremti meg 
vele.

S az ő hősiessége vem egyedül­
álló jelenség. Bárhol vetődött fel a 
kultúrotthon építésének eszméje 
vagy hasonló nemzeti érdeket szol­
gáló indítvány, egymás után gyul­
ladtak fel az eddig néma bódulat­
ban hallgató szivek nemcsak szal­
matüzes. hanem áldozatkész lelkese­
désre is.

Igaz, a magyarnak az az egyik, 
jellemző tulajdonsága, hogy szé- 
gyenli érzelmeit elárulni; keleti 
büszkesége tiltja neki, hogy másol­
nak is megmutassa, mily nemes ér­
tékek rejtőzködnek benne.

Vezető férfiúinknak most csak azt 
a módot kell megtalálnia, amellyel 
hozzáférkőzhetne, e zárkózott nép 
szivéhez, hogy aztán lángralobbant- 
hatnák azt a nemes parazsat, amely 
— hisszük — ott él minden vajda­
sági magyar szivében. Tündöklő 
példaképül szolgál egy bácskai né­
metből »erőszakkal« elmagyarositott 
segédlelkész eljárása, aki nem res­
téit házról-házra járni és személyen­
ként gyullasztóm az alvó sziveket a 
magyar kulturház érdekében. Szives 
hálával fogadta a szegény zsellér 2

A noviszádl 
Relormófns Olvasókör

1938 április 2-án, szombaton este iél 9 
órakor a Grobljanska ucca 6 sz^m alatti 

székházénál; nagytermében

társas vacsorát
rendez,

Vendégeket szívesen látnak 
Teríték ára 10 dinár
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kereskedésében es bekér Uyurgy üszerüzletében

dinárját is, — s pár nap alatt együtt 
volt a 100 ezer dinár a tervbevett 
magyar kultur)láz felépítésére. ,

.. . »Az én házam: az én váram « 
11a valamikor, úgy ma hatalmas, 
erős igazságot hirdetnek ez ősi sza­
vak. Legnagyobb erőnk és legerő­
sebb nagyságunk: kulturális érté­
keink; az a tenger szépség, amelyet 
magáról az Istenség gyönyörűséges 
szemsugaráról lesett el és örökített 
márványba, színbe, betűbe és dalba 
a magyar géniusz...

E kulturházaink ama várak, ame­
lyek e legdrágább kincseink megőr­
zésére vannak hivatva. A családi 
házak mind csak vendégfogadók: 
ahol vendég jő és vendég megy: — 
gyermek születik és az öreg meg­
hal... A közösség kulturotthona 
vár, ahol a védőrség örök, hiszen a 
szellem világából való: a lélek ve- 
tületei szavakban, dalokban ... Így 
ezek oly:

xHősök, kik élnek, s nincs halál, 
ki bírna

Enyészetet legyőző erejükkel ...

És tódul, zsong, zajong e hősi 
gárda

A betű-bástyák falai mögül . . .*
Ha ily megvilágításban mutatjuk 

be kulturotthonaink ügyét annak a 
sok, még mindig hallgató magyar­
nak, fel fog éledni bennük is min­
den biztossággal az a vitézi parázs, 
amelyet maga az Alkotó gyújtott 
meg e szívben még akkor, amikor 
azt jókedvében megteremtette.

A hősi fajok csak hőskort élhet­
nek, igy mindig »nagyok, félelme­
tesek a szenvedésben, balsorsban. 
Emberfeletti erő izzik a lelkűkben. 
Az ilyen lelkidet váltotta meg egy­
kor a világot... Ezért szelíd alázat, 
mély áhitat fogja meg előttük a szi­
vet, mint a templomban a kereszt 
előtt. A kereszt árnyéka látszik min­
den ilyen arcon .. .«

DODRUGIIY SZABOLCS

S nemzetiek Lerida előtt
\ visszavonuló köztársaságiak nrcsíersé^cs 

árvizekkel védekeznek

— RAJiCS SZVETISZLÁV DUNAI 
BAN. A királyi régenstanács őfelsége 
II Petár király nevében ukázzal a Du- 
nabánság bánjává nevezte ki Ránc* 
Szvetiszláv eddigi segédbánt. Rájics 
Szvetiszláv báni kinevezése az egész 
Dunobánsógban osztatlan nagy örö­
met keltett.

_ Időjárás. Jugoszlávia egész terü­
letén e - ás idő volt, helyenként e é z 
erős széllel. A hőmérséklet emelkedett.
A legalacsonyabb hőmérséklet Ka!:no 
vikon —2 fok. a legmagasabb Mobilár­
ban 8 fok volt. — Időjcslás: Továbbra 
b felhős idő várható, helyenként, ká 
lőn'isen az északi részeken esővel. A 
hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Jugoszlávia kiküldötte a Népszö­
vetség falukutató konferenciáján. A 
Nép-z .vétség keretén belül kii!"n fu 
kikutató osztályt létesített, amelynek 
feladata le=z a falvak szociális, gaz 
dasá-gi, egészségügyi, kulturális é- 
nvndrn mis problémájának tanulmá­
nyozása. A falukutató intézet minden 
állam legkiválóbb szakembereit konfe­
renciára hívta össze és ezen a konfe 
rencián fogják kidolgozni a később 
összehívandó kongresszus munkapro- 

• 1 . - szláviAból dr. Sztojadino
vies Miroszlávot. Beográd volt alpol

A nemzetiek hivatalos jelentése 
szerint csapataik az aragon arc­
vonalon folytatták előretörésüket.
Az Eb ró tói délre a nemzeti had­
oszlopok az Alkanist Valenciával 
összekötő ut felé közelednek. Re­
pülőik szerdán egész napon át 
bombázták a köztársaságiak ál­
lásait. Március 3-ától 23-áig a 
nemzetiek összesen 15.000 négyzet 
kilométer területet foglallak el.

Campanys elnök Barcelonában 
rádióbeszédet mondott, amelyben 
végső ellenállásra hívta fel Kata- 
lónia népét.

A Stefani-iroda perpignani Je­
lentése szerint a köztársasági Spa­
nyolországból elszállítják az ipari 
és kereskedelmi vállalatokat. Alár 
minden textilgyárat leszereltek és 
a géprészeket traktorokon Dél- 
Franciaországba szállították. Ha­
sonló intézkedéseket tettek a fran­
cia határ mentén fekvő többi gyár­
ban is.

A barcelonai hadügyminisztéri­
um jelentése szerint csütörtök 
reggel egy ellenséges repülőraj 50 
bombát dobolt le Castello de la 
Planara városra. A bombázásnak 
több emberáldozata van. Tizenöt 
ház rombadőlt. Tiz órakor ^ egy 
liárommotoros bomba vetőkből ál­
ló rai Taragonát bombázta.

A Stefani-iroda saragossal Je­
lentése szerint Jagne tábornok 
hadseregének előőrsei már Lei ida 
elé érkeztek, amelyet a köztársa­
ságiak és a polgári lakósság is 
tel lesen kiürített. A köztársasági­
ak megnyitották a Barbastro mel­
letti zsilipeket, hogy a nemzetlek 
előnvomnfását rie^aksflálvoz?. ' 
A rohanó ár elvitte a megduzzadt 
Sinka folyó vashidját. de közben 
a nemzeti csapatok zöme már <u- 
kclt a folyón, úgyhogy csupán a 
hadtápszolgálatban álllak be za­

varok. A folyón átkelt csapatok 
folytatják előnyomulásukat Leri­
da felé. Barazona falut az árvíz 
teljesen elpusztította és a lakósság 
el nem menekült része a hullámok­
ban lelte halálát.

A német távirati iroda newyor- 
kl jelentése szerint a »President 
Roosevelt« gőzhajó óriási hadi- 
anyagszállitnvVmyal kifutott a 
newyorki kikötőből. A bajó töb­
bek között 185 nagy katonai te­
hergépkocsit, három kórházautó­
buszt és nagyszámú, tankká átala­
kítható traktort visz magával. A 
szállítmány rendeltetési helye Le 
Havre, de valószínűnek tartják, 
hogy a köztársasági Spanyolor­
szágnak szánták.

Friinro csapatni legújabb diadalmas 
offenzív újuk során elértek Casoc vá­
rosába és ezzel hatalmas lépést tet­
tek a végső győzelem kivívása ér­

dekében

gázmesterét, volt szkupstlnai képvl 
?r őt hívták meg. Dr. Rztojadinovicski 
váló szakember, aki tizenhímm évig 
a „Szavremena opstina1' c:mü lapban 
fogioik zott ezzel a kérdéssel, ö «et; 
készt álé a „Nase selo“ című fa'usi 
enciklopédiát. Délszerbiában az 1031 
évi nagy földrengés pusztítása után 
negyven" falu fe'épitését vezette, m2 
Imn ped:g Szre.mszka Rácsát és a 
szomszédos falvakat épi'otto fel. amely 
fe'ukat az árvíz po^ztitott el. Dr 
Sztojadinovlcs a konferencia után n 
Népszövetség falukutató koneresszu 
fán i.« képvisel; maid Jugoszláviát.

_ A »Marien grófnő« összes sze­
relőit kérem, hogy ma este 8 óra­
kor sziveskedjcneK a Szlobodában 
megtartandó próbán megjelenni. A 
gyermekkar is. A tiszteletjegyeket
ott osztjuk ki Rendező.

— Ma este egészségügyi előadás
lösz a novifzídi Ádamovics telepen. A 
novi-zidi adamoviestelepi Egészség- 
i'.rvi Szövetkezet mint minden eseten 
dohon, az idén is egészségügyi elő- ] 
adást rendez. Az első előadást mn. áp­
rilis 1-én este fél 8 órai kezdettel tart­
ják a telepi iskolában. Belépődíj nincs 
vendégeket szívesen látnak.

_ a jugoszláviai országos reformá­
tus eoyház hírei. Ágoston S ndor, a 
jugoszláviai országos református egy­
ház püspöke S—10 napi tartózkodásra 
külföldre utazott, me!v alkalommal a 
magvarországi és erdélyi reform itus 
nflspökökke! hivatalos egyházi ügyek­
ben fog tárgyalni. Távoliéin tartama 
a'ntt a püspöki teendőket Weimann 
Péter nnviverhászl esperes le'kész. 
püspöki helvnök látja el, m;g a feketi- 
csi lelkészi hivatal teendőit Pó'h I.a- 
■os és Békássy Zoltán református lel­
készek.

— Gyégyithatlnn be’epség miatt. Pe
trnvgrádrő! je'entik; Mayer János 70 
éves prnjai fö’dmlves gyógyi'hafallit 
hntegsé^e matt felakasztotta magát és 
m:-e tettét észrevették, már halott 
volt.

— Nyári szőrmemegóvás. Farkas, 
Noviszád, Kr. Petra 1. 11. Beográd, 

I Kn. Mihajlova 31.

— A noviszádi forgalmi és egyéb 
nyugdíjasok egyesülete felhívja összes 
tagjait, hogy az április 3 iki összejöve­
telen okvetlen jelenjenek meg a Ma­
ros-féle vendéglőben. A délután él­
három órakoz kezdődő összejövetelen 
fontos ügyekről beszélnek majd. ez.M 
kéri a vezetőcég, hogy különösen a va- 
1 asz*mányi tagok teljes számban jelen­
tenek meg az értekezleten. Közli a ve­
zetőség. hogv a nem vasutas tagok 
már előjegyezhetnek az idei fütö-
anvaera. ,.

— A szentai ingatlanforgalmi bizott­
ság első ülése. A szentai ingatlanfor­
galmat ellenőrző bizottság tegnap tar­
totta első ü’ését. Az egés7 párás terü­
ltéről 7,5 kérvénvt ad'ak h» ame've- 
kot a b zoftság kivétel nélkül kedve­
zően intézett el.

— Nem kerestek a vénrebajték 
Fritz Antal bőrén? A tmvszádi tör- 
vónyezAkcn tárván dAVfitt tnrcya 
Ko=tun:ea Jován büntetőbbé Fri'z An- 
tn’ báeekanovoszeloi földb rtokos be- 
pcple*sértési és ha*ó®*g eben! erőszak 
címén mditot* bünnerét. F':,z eben azt 
a vádat emelték, hogv am:nt a végre- 
ln;‘ó foganatoc’*ani »Fort« az aóéih-M 
-n’ék c:mén e''ene hozott végzést 
Fr'z azt mondotta neki, hogv ..Tu­
dom. mit akartok ti. de az én bőrömön 
nem fogtok keresni“. A bíróság Frízét 
°0 m*ni e1 zárásra, valamint 10OO d n ír 
pénzbírságra ité'te. A vád és védelem 
képviselői három napon belül nyilat­
koznak. , „ ,

_ Vojinnvict Pelikán fe tőmüvé z
kiállítása Beoorádban. Vnünnvics-Peli- 
i<ín a Beugródban élő k’válő festő­
művész ánri,:s 8-án kollektív kiállítást 
rendez festményeiből Beográdban. A 
kiállítást vasárnap délelőtt 11 órakor 
n vb iák meg a ratnmski dóm nagyter­
mében.

— A szói bygleniájárói és a fo­
gak ápolásáról senki som mondhat 
le. aki igényt tart arra, hogv szép 
és kulturált legven. Az egészséges 
fogsor, szén fogsor Nem célunk, 
hogy orvosi értekezést iHunk a fog 
és szájápolásról, annvit azonbon 
mindenkinek tudnia kell. hogv ápolt 
fogak nélkül nincs egészig és hogy 
az egészség — szépség. Frissen il’a- 
tos száj és ragvogó fogak nélkül 
nincs szépség. Tartsa egészségesen 
szálát és fogait az nntiszeptlkus ha­
tású aromás ODOL-lal. Az ODOL 
hatása tartós.

— Vasárnaptól ke-dvn közlekedik a 
Noviszád—Beocsin vonalon a kirándu­
ló vonat. A Noviszád—be ocsini vora- 
'on vas'rnaptól kezdve rendszeresen 
közlekedő a kiránduló vonab Nnvi- 
zédról indul 5.48. Petrovaradm Dunav 

indul 3.55. Petrovaradm indul a01. Ka- 
menica indul fi.?5. Mind indul fi 3«. 
J.,kováé indul fi tó. Beocsin érkezik 
7 01. Yisfznfe’ó BeoesinbAl indul 10.44. 
Rnkovác indul 10.07, I.edmei indul 

f>7 Kamenica indul 70.75. Petrovara- 
din Indul ?o to. Petrovaradm Dunav 
irdul 70 17. NovFzádra érkez:k 70 53.

□ Veprovác és Krsztur között kö- 
vesutat épiten-k. K ularól jelentik; 
Veprovác és Krsztur között meg­
kezdték a 7 'ométcrcs kövesut épí­
tését. A földmunkálatok nagyban 
folynak, a szükséges követ naponta 
szállítják Kulára vasúton.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZARLÁTOK 
A dinár árfolyama. Budapest 7.1 f>—■ 

7.70, Prága 04.80—65.20, Berlin 5.63 — 
.').i57. London 217.50.

Zürich. Beograd 10. PAris 13.35, Lon­
don 21.65 háromnegyed. Newyork 430. 
Brüssel 73 73. Milánó 22.05. Amster- 

I (lám 241.475, Berlin 175.05, Prága 15.225 
Varsó 82.20, Bukarest 3.25.
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Vétkes
könnyelműséget 
követ el, ha

— Yrbászi hírek. A német magán 
tanítóképző intézet növendékei áp­
rilis 9-én rendezik szokásos évi hang 
versenyüket a Kaszinó termében. — 
A földtulajdonosok május 1-ig tar­
toznak megfizetni a kát. holdanként!
6 dináros kötelező jégkárbiztositási 
alapilletékeket A nemfizetőktől vég­
rehajtó hajtja be az illetékeket. Akik 
magasabb összegre akarják termé­
nyeiket biztosítani, azoknál a kü- 
lümbözet gabonanemüeknél 15—33 
cukorrépánál 40—80, szőlőnél 90 
200 dinár. Felemelt biztosításokra 
vonatkozó bejelentéseket április 33- 
ig fogad el a községi elöljáróság. 
Akinek növendékmarhája, lova, kan­
cája és tenyészméne elmúlt 3 éves, 
valamint kocsija van, amiket kato­
nai bizottság még nem vizsgált fe­
lül, legkésőbb április 5-jg jelentse 
be a községi katonai referensnél. — 
Ugyanakkor bcjelcntendők az igás 
ökrök is. — A novivrbászi községta­
nács március 30-án délután 10 pont­
ból álló tárgysorozattal ülést tartott, 
melyen a költségvetést tárgyalták. 
— Minden háztulajdonos idegen he­
lyiségből érkezett lakóját nyilván­
tartás céljából bejelenteni tartozik 
a rendőrségen

— Nem bántotta senki, mégis eltört 
a karja. Des p it Szvoti Ivánról je en- 
tik: Kristina Veter d. szv.-iváni lakos 
Kurtovics Musziafa nevű szo'gáia a 
napokban nagyon összeszóla kozott 
gazdájával. Mu-z'aía annyira dühbe 
pirult, hogy nice akarta verni kenyér- 
adAát. A kocsiról, me'yen a földekre 
akart menni, hirtelen ózza! a kiáltás­
sal, hogy „Majd én megmutatom ne­
ked“. leugrott, azon hon olyan szeren 
csét'.enü! esett el. hogv jobbkarja a 
vállbán eltörött. Mu'ztnfa i"V nemim)- 
t.o’ott me" semmit a gazd 1 nak. Kris- 
Vna azonlian megmutatta M.iszöa fának 
hogy m 'vennék kell lenni: azonnal or­
vosért küldött, majd a fo=sz szoleá 
b 'szállíttatta a nov -zádi k. /.kórházba, 
ahol ápolás a'á vették.

vásárol
mielőtt

raktárát
megtekintene

SzubOiicáo, B. Icpoián, Kjlsíi 

Oda a krumplihoz

At ism it Horvá -CsaJjevlcs Vera
koznit-ókusn -_______________ __________
ltozmi Utcai mi ízel túl i l i >;n tje Beop-idtiin, 
Pasicscva u. 2S. fel. :->•*. április I is 2-.in m- 
«ven m : - v ?. m! Itt a ni. t. It V ;y 7 / i t. - : nr i: a 

11 IO I L A" Knttli Z-ivvitivies dre i.rulivi. 
Ugyanott dt.nhn lelvil i;>m«t al a legmoder­

nebb arc- és testápolásról.

lottak pa 
János, 8
ven dó zlő

di

lrurn tíi gyermekruhák ás felölt
ÜUSVCIl ,vt kivitelben, legolcsóbban 
—- n jr_-,-.is speciális gi-ermek-

NOVISZ AD, Kralja Pótra I ni. lö és IS

— ÓZENTAI HÍREK, bzorcsik Já 
r.os városi á I lat orvos kedden ti ■. u'. t n 
Tornyosról Szent árt igyekezett Darát 
István földbirtokos kocsiján. A lovak 
x -I un ;öl mtjetiit s a kocsit elra­
gadlak. majd az árokba ford.tolták 
Szorosik a alorvos <• y szerencsétlenü 
ccrit ki a kocsiból. Hogy lábát törte. 
Beszállították a városi kórházba. —
K ein J-’z-cf szentai gyógyszerész mo 
t ■ páron Noviknczsevácra igye 
kezeit. Közben a motorkerékpárró elv 

nUl esett le, hogy jobt 
v i perccé kificamodott 8 l 1) 11 súlyos i 
zúzódóst szenvedett. Fzen'tra szólí­
tották s lakásán ápVják. — Diliek: 
Sándor 2 és fél éx'es tornyos! kisfiú 
szü.e't f k Inkáján egy űrzol en pil 
lanaiPon meg:vott egy bögre zsirszó- 
dát. Súlyos állapotban szállították n 
-z - ■ , vAt '-. '-ili '. A 1 pofa vál­
ság-•<. — Vukelics Milán magántiszt 
viselő, ismert sporerrher lakásán be- 
V.rők jártak s házának padlásáról el­
loptak h ár m I agy a u k át, M1 b kiló 
füstöltkolbászt és füstöfthust. A remi 
őrség megindította a nyomozást. — A 
rendőrkapitányság bűnügyi o-ztályír 
Knvafd Szer" le városi fogya«z'á*i h:- 
vatali tisziviselő f el je’entést tett V, d 
ring Sándor emvőké-zitó ellen, aki őt 
meg akarta vesztegetni. A rendőrség 
átadta az ügyet s b.róságnak.

Anglia nemcsak f gyvcrke-éssel, hnnem a mezogazdasagi termo.es 10^
zásával is készül a jövő háborújára. Ez utóbbi pregram er .v - (crmVét 
szerep jut a krumplinak, mint fontos nep.ópl.i e..n.K, V _ iöcérke-
mostanában meglehetősen elh nyagolták ez angolék A Times n.os u-cerke 
zott számúban főiig komoly, félig tréfás kis ódat olvashatunk a krumpli

CSÖÍl- Mindenki, aki a háború legkritikusabb hónrpj^Tra 191? elejére vissza- 
emlékezik, - Írja többek közt az angol világlap — hálát ke hogyt ér«ket 
krumpli iránt. Bőségesen bebizonyosod: it, hegy yesze y i - J • clh-nyzi-
jelont a közösség számára. Ezt az érté et és fontosságot ^ ot éÍeWzes't 
golni arra az esetre, ha hasonló ve ély fenyegetne a „ rmberi éalenki, n legdivatosabb sovány sem tag dhatrja. hogy a krumpli t« emterítlég
eoyik lerhüségesobb barátja... Évszakok jVnnck, évszakok mennek a sp<,r 
ra"feltűnik é.^leh-nyatlik/a borsó helyt ad a kukortcának ,e a krumpln 
főzve, sütve, mindig velünk marad. £öh m.nt mmun ^wln»« “rá™;k ® 
krumplihoz jóindulatú tréfák is kepcso'tdnak. Legkedvesebb ismerőinket 
gyakran szoktuk krumpli:rcunak nevezni A derék növényre meg keve.Le 
megtisztelő hogy az iszákos ember orrát krumpliorrnak nxond.uk...

— M0RAV1CAI HÍREK. A képvice
lő: estit let közgyűlésén több szegény- 
sr rm kérvényét intézték el kedvezően 
Jóváhagyták a szegények névsorai 
akiket az elülj Íróság a községi orvos 
Indítványára tcrjesz:ett fel a k zzy il­
lés elé, hogy ingyenes orvosi és gyógy­
szertári segélyben részesüljenek. A 
névsoron kívül a jövőben c ctml őse,- 
re állapítják meg, hogy kiket illet még 
meg ingyenes kezelés. A tórgysor- za' 
utolsó pontja az ártéz:kut fúrásának 
helye volt. amely az utóbbi napokban 
az egész községben a vita tárgyát 
képezte. A határozat szerint már a 
napokban megkezdik a kút fúrását a 
köz-ég központjában. közvetlenül a 
bnj-xu ut melleit. Az uj artézikut fu- 
rá-a és a putri rend z--- ek fi gyét a kö­
vetkező közgyűlésre haVvz'.ottúk.

— Pclroverídon is vrrnak tr'álkn-
helyek? rotrovgrádróf i--' -n' <: \ ) 1
tmvgradi törvény-/, ’k bünmtő egye-bí­
rája több petrovgradi vendéglős lum­
penét tárgyalta akik a vad rat szerint 
vendéglőik szob i iát s/rre'-ui talaby ■ s 
lebonyolité: ára adták hv be. A vad-

fpvan, Baba 
kug Károly 

g’nyn 
7.r f ra 
a szo­
ljaira 
ak. A 

'i é -zaka 
-rhelő vnl-
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— TEMERINI HÍREK. Scharf Adóm 
torzsai és Kgermann Jakab de.-zp. szv. 
iváni mészárosok szerda este motor- 
kerékpáron Temerinbe igyekeztek. Sz-> 
ro"hez érve, a kőutat keresztező nem­
zőik' zi utón a nagy sebességgel szá­
guldó motorkerékpár elcsúszott s a 
rajta ülők nagy ívben az úttestre vá­
gódták. Scharf Átlóm torzsai lakos sú­
lyos agyrázkódást, Egerinnnn Jakab 
tieszp. szv. iváni lakos erősebb hor­
zsolást szenvedett. A szerencsét,lei 
get telefonon jelenítették a lemenni b i­
tó..:-írnak. s autóval nyomban kiment 
dr. M mo'lovies Sz'oj.m községi or­
vos és első segélyben részesítette a, 
oUlyos sebesülteket, majd a noviszádi 
közkórh'zba szállitották őket. — I.u- 
k.ies Károly temerini munkás tár-tói­
val a nemzetközi mhoz teherautón ho­
mokot. szMlifott. Visszatérőben mikor 
már besötétedett, a munkások a roha­

nni «szórakoztak, hogy 
éhe került 
ry :k nyíltat 
jiikács Ki- 
teherautóról. 
Sikerült is 

elfognia, de közben oly szerencsétlenül 
psett el, hogy súlyos rázkódást szen­
vedett és arcát borzalmasan össze-

nó teherautón azzal sszó
az autó rof'ektor fényke
n\ ultikat ha is zn| tó.k . A z 1
m ‘ír majdnem, utó! érték.
ro! y leugrott a szó guldó
hn év megfog'a a 1nyulat,

— KANIZSAI HÍREK. A napokban 
gzá tagú kü 1 ittseg érkezett Uzunovi
c-óvóról A "haha Mihály városelnökhöz

. i mét, hogy az 
adorjáni r. k. hitközség most bérbe­
adott s hold földje elzárja a járási köz­
lekedést s a csűrbe is lepton-nyomon 
belebotlik. Ágba ha várostóm k meg­
hallgatta a panaszt és ígéretet tett 
hogy bizottságot küld ki a heh zet 
megvizsgálására e amennyiben mód­
jában lesz. orvosolja is. A küldöttség 

i. $ kel is sz ivá telt, a város el­
nök minden irányban megnyugtatta 
őket. — A he’yheli rokkant egyesület 
negy-z -lxí-u értekcz’etet tartott abbé’ 
az'alkalomból, hogy Terzics nyugn’ma- 
zoft hndiigymüitóz'er és N'éd:cs tábor­
nok tanulmányozás végett áfad'ák 
Páv’.e ré"enshereegn

I , v..... —
t roncsolta. Első segélyben dr. Manoj'o- 

vícs Sztoján községi orvos részesítette.

n lfoiievics •
’(X M hálv. G 
k, czv. Túr in.'"'.ki Dr 

x:endéglősa=-zony és Vrzo .1 
ült, aki a vádirat sz-m'n' a 1 ’k ' 
hált engedte szerelmi fu' ttk k e 
\ x-édlotlak valnnxenny'i-n tagat 
tanuk azonban, a petrovgrádi 
ismert p'üa.ngói nagyrészt 
-omó.st főttek, ami lyrek a lapkán o 
hirósóg Glaug Károlyt és Turin«zkí
Dragicút tó—15 népi. Vrzo Jozefáit
m napi fogházra Ítélte, n. több eket pe­
dig felmentette. Az Ítélet kihirdetése 
alkalmával a két a=szonv sírva fakadt 

— Női kötött-ru1/'k és pulloverek 
szép fazónokbnn olestin kaphatók: 
Fischer .1. és Fia cégnél. Noviszádon 

— APAT1N! HÍREK. R hérics Ama 
tekintélyes apatini lakos édesanyja 
-•Z'imbnion eltűnt s a m.ai napig sem 
adott élet jelt magáról. Bizonyosra ve- 
sz'k. hogy az idős asszony szerencsét- 
lenség áld zata lett, vagy ön gyilkossá­
got követett el. mivel a halászati köz 
nnnt mellett- megtalálták a kendőjét. — 
Kedd este Apafin és Sznmbor között 
egy teherautó elütötte Delin Frigyes 
földbirtokos kocsiját 8 a lovat halálra 
gázolta. A kocsisnak nem történt ba 
éa, a sofőrt őrize‘be vették. — Bump 
Károly apatini lakos szerda reggel a 
Duna nagy hu'lámvorése ellenére csó­
nakba szállt, hogv a túl ó pnr'n 
evezzen. A pnrtnnál'Ak hiába akar' k 
x 'spzn'-xr'ani Három -óra mu’va a fel 
borult, üres csónakot találták meg 
Pump bizonyára a hullámokban lelte 
ha Iá it

az uj rokkant- 
törvényről sz‘ ló javaslatot, amely 
könnyítéseket és kedvezményeket tar- 
• ■ — Németh Andrásné született
t/m 'k Verona «D éves kor'lxin tó­
hunyt. — A kaniz-ai bélyeggyűjtők 
egyesülete lnisvét na úján az Iparos Ol- 
vas-k' r sz:nh'z/^rmében miv-oros es­
tet tart. Pemlrző Britek Imre. — A 

I nyári üz’-eiz 'rési rend tóét ma, ánribs 
I pisen lep él"flie. — A xmros c1<í.jaio-

• :x felhívta azokat, ok:k a várostó' 
fűidet vettek bérbe, hogy a kötelező 
égkárh'ztosit.ás miatt jelentkezzenek 
az adóhix-.ila'han. — Az orom: =zőlSto­
le péken az átjárást megtiltották.

— Psfrovgrádon szó!'* te a Kaseán 
fc'crecitc’t megfigyel Icgc'nxb. Pe-
trovgrádról jelentik: Volics Mihály 
:xetrovgrád’ önlőmestcr szerdán dél­
után a sz5!őjéb"n járt. amikor a má­
gusban léggömböt veit v - /re. A gömb 
leereszkedett és földet ért. Pohos fel­
vette a nrntegy 70 centiméter átmé­
rőjű gömböt, amelyhez egy levelező- 
lop volt mellékelve. A levelezőlap szc 
cint a gömböt déli egy órakor bocsaj-
• ották el Ka són a katonai légi meg- 
figyelőállomáson, tehát a Kassa— 
Potrovgrád k"zötH nrntegy 300 kilo­
méteres utat négy óra a'alt tette ni"g 
mert Polies kertében délután ö'kor 
ért földet. A cseh katonai állomás a 
levelezőlapon kérte a gömb megháláló- 
iát, hogy ér‘esiise az állomást a gömb 
megtalálása helyéről és idejéről, amit 
Pobe-s meg is tett. A ö! a megta
1A ló me"t irthatja, közölte a lap

— Fi x ágx talan«á", ideggyöngeség 
ellen Malac hin. Kaoható gyógyszer- 

i tárakban. Ogl. S. Br. 538.20. 1. 1934. i

\ szolga bíróság rendeletet adott k:, 
melyben szigorú ehzárlatot léptet élet­
be. A rendelet szer nt minden kutyát 
kötve kell tartani, aki a rendelet tó'e-n 
vét, szigorúan megbüntetik. — Jövő 
csütörtöktől kezdve a hetip'aeon a ba­
rom f i k eresk ed ők és kőink részére a 
vásárlást már 7 órától kezdve engedé­
lyezik.

— EÁCtóPETROVOSZELO! H’REK.
Jerkovics Szávó iskolaigazgató kezdo- 
ménvezé.-érc január 12-én az I-kolanó- 
vérck vezetése mellett megnyílt a sze­
gény gyermekek téli konyhája, melyet 
móré:us hó 27-én, vasárnap ünnepi 
ebéd,lel zártak ’be, amikor egy k’s !c- 
invka könnyökig megható beszédl>en 
k-i.'z."n‘o meg az igazgató és tantestü­
let fáradtságos munkáját és a jósz'vü 
ad kozók áldozatkész égét. A konyha 
ez idő alatt (12: 
el fogyóit 4'0 k ,
h ib: i iö kgr. k p - 5‘) k rr. fisz
O.í !i‘er z-ir; 3ő5 kgr. hús és «08 kgr.

v ér. — A gabona szövetkezet va­
sárnap rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen elhatározták, hogy uj reszvé- 
nveket nem boesájtana.k ki. hanem a 
iöbb részvénnyel rendelkezők adnak át 
részvényt az újabb igénylőknek és az 

t n - hogv a 1<
:inft könyvelő helyét saját belátása és 
felelő"-ég’re töltse be. — A köz-égi 
elöljáróság értesíti a gazdákat, hogy 
ha marháikat ős juha’kat más határ- 
hu viszk io}Xp!ni, ^Z“<>rfivTyi ímv i * 
’eve’et kell váltan’ok, amit a községi 
állatorvos átüt ki. A rende’et ellen vé­
tőket megbüntetik. — Az utóbbi na­
pokban b bl» veszettkvtva rar,!zdá"-,v

17 ebédet osztott ki es 
gr. krumpli; 2Se) liter 

rr.

dot-t a községben s ezért a főszoigab - 
róság negyvennapos ehzőr' tot rended 
el. A kutyákat nem szabad az -wecá,- 
ra engedni és az udvarban is rneek"'- 
ve kell tartani. — Rzomhn’on hatalma® 
vihar vonult el a k-’z-őg felett, amJmr 
az erős szél két villányii a rőt kid n'<; ■
^s n, jva" -1 f"czii11 "é"ü V 'iiovhuza' az 
arra haladó Levajnovics Milánná ko-
ps'jára zuhant és a lovat agx’OTisir'o- 
ta. — A községi elöljáróság k’z ’, 
hogy a Csikhan e°aT :s halászati bér­
lőnek szabad halá'7ni.

VTÖKURA
— A feleséged még a tengernél 

maradt?
— Igen. Az orvos ugyanis utóku- 

rát rendelt — nekem. ^

i



iff„STABAT MATER'
IH'orzsá/.' oratóriumának első ) mjosxtáviai 

€löadúsa JVor/.s:<7dón
Dvorzsak Antal főleg mint zene­

kari darabok szerzője ismeretes. Mü­
vei a »Szláv táncok«, »Az uj világ­
ból« és vonósnégyesei a romantikus 
zenekultúra jelentős müvei, a világ 
összes hangversenytermeiben kere­
settek. Kevésbbé ismeretes, mint vo­
kális zeneszerző, habár ezen u téren 
is nagyot alkotott Egyedül Anglia 
értékeli monumentális oratóriumait, 
úgy az egyházit, mint a világit, me­
lyek közül bizonnyal a »Stabat ma­
ter« a legjelentősebb.

A noviszádi Zeneegyesület, mely 
már évtizedek óta lelkes hive a mo­
numentális vokális és instrumentá­
lis zenének, erre az idényre nagy 
szenzációt készít elő Noviszád kö­
zönségének: a napokban kerül elő­
adásra először Jugoszláviában a 
»Stabat mater és pedig az egész mii 
tökéletesen, kihagyások nélkül, majd 
nem teljes egy évi előkészület után. 
Ugv az énekkar, mint a zenekar 
nagy szeretettel és fáradsággal ké­
szül a hangversenyre, mely nagyon , 
nehéz és felelősségteljes, mert olyan i 
műről van szó. mely nagy művészi 
érettséget és alapos tanulmányt igé­
nyel, hogy monumentális volta és 
fensége visszaadható legyen.

A noviszádi Zeneegyesület ének­
karán és zenekarán kívül, amelyet 
katonai fúvósokkal megerősítenek. 
Schwartz Richard kiváló karmester 
vezetése mellett, a beográdi opera 
kiválóságai, nevezetesen Gjungjenac 
Zlata és Evgenia, valamint Tomics

Zsika és Cvejics Zsárkó. mint szó­
listák szerepelnek. A hangverseny az 
Emlékotthon dísztermében lesz ápri­
lis első felében Az utolsó próbákon 
megállapíthattuk, hogy a Zeneegye­
sület a legnagyobb lelkesedéssel ké­
szíti elő a hangversenyt. amelyet 
Beográdban megismételnek. A po­

zsonyi filharmonikusokkal is folt­
nak tárgyalások egy ottani előadás­
ra. Tudvalévőén tavaly Noviszád 
városának voltak vendégei a pozso­
nyiak és nagyon megelégedve tér­
tek vissza abban a reményben, hogy 
a micinket is vendégül láthassák 
otthonukban.

Noviszádon a komoly zenének 
mindig voltak lelkes hívei, kik a ze­
nekultúra fejlesztése céljából sokat 
áldoztak. Mivel Dvorzsak oiatóriu- 
mának előadása jelentős dátum u 
város zenekultúrájában, jogos az a 
remény, hogy a zene la a rátái a hang­
verseny látogatásával Dvorzsáknak, 
a nagy zenei geniusnak áldozni fog­
nak.

***

Vajdasági itó népszínművét
adják elő husvétkor a tzrbobráni műkedvelők
Pentz. Kornél az ismert kitűnő szr- 

bobráni rendező és a Cecília énekkar 
mükedvelőgárdája együttesen az idei 
husvétkor is népszínművel lép szín­
padra. Bemutatásra kerül Létmányi 
Istvánnak (Czakó Tibor) — Péterke 
mostohája cimü dalos népszínműve 
három felvonásban, öt képben. Az 
eredeti népszínműnek zenéje is ere­
deti. A nótaszámokat Jancsuskó Gá­
bor ismert nótaszerzönk dallamosi- 
totta. Létmányi István gyönyörűen 
felépített uj népszínműve most ke­
rül először nyilvánosság elé s a 
szrbobráni műkedvelőknek jutott az. 
a dicsőség, hogy színre vihetik. A 
betanítás munkája serényen folyik. 
Miután az uj népszínmű első bemu­
tatója a jelek szerint sok idegen 
vendéget vonz Szrbobránba, Pentz 
Kornél rendező fáradságot nem ki­
méi. hogy hírnevét igazolva rcmc-

A darab szereplői: Peczéné Tóth 
Torka, Dudás .Jusztika, Bálintit Tu- 
ruska, Tojzánné Dudás Vilma, Ki- 
szelák Anica. Balanek Magda, Bla- 
zsanyik -Katica, Schleif Etelka, Du­
dás Mihály, Andróczki Péter, G.aál 
Géza, Bugyik Sándor, Tóth Sándor, 
Léderer József, Brasnyó Gyula, X i - 
lez Lajos, Brasnyó János, Kecske­
méti Mihály. Gaál Sándor, Kiss Ká­
roly. mig a súgó szerepét Vojnits 
Sándor tölti be.

Az előadást husvét vasárnapján 
este 3 órai kezdettel rendezik az 
Ipartestület nagytermében a Cecilia 
pénztára javára. A jegyek nagy ré­
sze már előjegyzésben elke.t, úgy­
hogy a vidékieknek ajánlatos minél 
előbb előjegyeztetni, mert husvét 
hetében már nem tud a rendezőség 
helyet biztosítani.

A noviszádi Beltéri Katolikus 
Körben április 3-án, a Dudarszka uc­
cui Katolikus Olvasókörben 1938. 
április 10-én Az anyai kebelre című 
3 felvonásos drámát adja elő a novi­
szádi Mária Kongregáció. — Szemé­
lyek: Kornélia, római özvegy, po­
gány — Érti Elza; Irén, fiatal kart- 
hagói nő, keresztény — Jávor Gabri­
ella; Khuza, szabad nő Kornélia há­
zánál, pogány — Fratska Ilona, Ir­
ma keresztény, E!ma. német, Lia po­
gány. Afra pogány rabszolganők Kor 
nélia házánál Fábi Márta, Pollái-v 
Edit, Szebenyi Margit, Varga Vera; 
Szolima, volt pogány rabszolganő 
Földvári Julia: El ma anyjának szel­
leme Czilczer Olga. Történik Rómá­
ban. Kr. u. Ili században. — Szava­
latok: Zsena, od Silvije Strahimir 
Kranycsevics. Tartsatok bünbánatot, 
Reviczky Gyulától, szavalja: Puskás 
Erzsébet. — Helyárak műsorral 
együtt 15 és 10 dinár, állóhely 5. 
dinár. — Műsorvétel kötelező. Kez­
dete délután 5 órakor.

Ludovika még sohasem látta a 
polgármestert ilyen hangulatban. 
Olyan udvarias, olyan előzékeny 
volt, mint eddig még senkivel sem.

A férfi gyorsan, még mielőtt
Ludovika segíthetett volna, ledob­
ta magáról bundáját és a lámpa 
fényénél alaposan szem ügyre volt 
vehető.

A férfi, aki a polgármesterhez 
érkezett, magas, fess alak és ha­
tározottan megnyerő külsejű is 
volt, akinek szeméből büszkeség 
és erős elhatározás sugárzott. — 
Egész alakján meglátszott, hogy 
szereti a kényelmes életet és a pa 
rancsoláshoz szokott.

Ludovika azonban a polgármes­
ter viselkedéséből észrevette, hogy 
szeretné, ha már ő nem volna a 
szobában, éppen ezért 1 elkapta a 
vendég bundáját és eltávozott az­
zal, hogy a két férfit egyedi, 
hagyja. Nem feledkezett azonban 
Ludovika meg arról az ígéretről, 
amelyet a fekete lovagnak tett e> 
ezért, amint a szoba ajtaját ma­
ga után becsukta, hogy a két fér­
fit egyedül hagyja, megállóit és 
hallgatózni kezdett, sőt a kulcs­
lyukon keresztül egesz jól a szc 
bába látott.

A két férfi egy ideig némán

(19)
állott egymással szemben, majd 
pedig a polgármester udvariasan 
hellyel kínálta meg vendégét.

— Mielőtt helyet foglalok az on 
házában, polgármester ur, — szólt 
az idegen halk hangon — meg 
kell kérdeznem önt, vájjon telje­
sen biztonságban érezhetem-e ma­
gamat itt?

— Mint a cári palotában I eter- 
várott, - feleié Plcvnik.

_ Ús az ön szép vüróshaju
gazdasszonya miatt is?
* _ Oh, ő sokkal ártatlanabb is, 
semmint’eme látogatás mögött va 
hunit is sejteni tudna. Különben is 
hallgat, mint a sir, ha én úgy aka­
rom, ő érte jótállók!

_ jjgy luít rendben van es kö­
szönöm önnek polgármester ur, 

várakozott reám, és az if* 
ju még egyszer kezet szorított 
P le vilikkel — üdvözlöm önt, mint 
a kormány bizalmasát, Plcvnik ur, 
Meniza polgármestere!

_ ps hogy üdvözölhetem önt,
uram — kénlé Plcvnik — mert az 
a levél, amelyet ma reggel meg* 
papiam és amely az ön érkezesé­
ről értesít, nem elegendő 
hogy tudjam, ki lehet ön!

— Igaza van! — feleié az idegen 
— olvassa ezt tehát.

a rra,

A férfi tárcája után muH es 
egy okmányt húzott onnan elő.

Plcvnik Péter azonban alig ol­
vasta cl az Írást és a rajta levő pe­
csétet, amidőn csodálkozva hátra
tántorodott. ,

— A cár parancsa, — kialt a a 
polgármester, hol az Írásra, hol 
pedig a férfira tekintve, — oh 
uram, bocsásson meg nekem, ha 
esetleg nem a kellő tisztelettel fo­
gadtam. Parancsoljon és én min­
denben a rendelkezésére állok! Kí­
vánjon bármit is, mert az, aki a 
cári paranccsal utazik, az csak 
nagyherceg lehet!

— Oh, az nem vagyok, — felele 
mosolyogva a polgármester ven­
dége — én is csak közönséges ha­
landó vagyok, de hogy tisztában 
legyen kilétemmel, Kor zakóit 
Vladimir a nevem é< a cár futárja 
vagyok.

17. fejezet 
A CAR FUTÁRJA

A cár futárja!
Plcvnik Péter nagyon jól tud­

ta, hogy mit jelent ez a cint s ez­
ért vendégének személye előtte 
oly nagyfokú tiszteletben állott, 
mint aminőben még senki sem.

Abban az időben nem ismertek 
még sem vasutat, távírdát, sem 
rendes postaszerve/etet, miért is a 
császári parancsok es rendelkezé­
sek ilyen magasrangu katonatisz­
tekből kinevezett futárok által 
küldettek szét az országban. Ke 
resztül-kasul utaztak a hatalmas 
birodalomban, még az ország leg­
távolabbi zugába is, hogy az egyes 
kormány/óságok megbízható egyé

Nagyszabású növendékhangver­
seny Szuhoticán. Kiombholz Károly 
zongoraművész cs zenetanár növen­
dékei vasárnap, április 3-án hang­
versenyt rendeznek délelőtt 11 ói ai 
kezdettel a Városi Színház hangver­
senytermében. A nagyszabású műsor 
keretében modern és klasszikus mes­
terek müvei lesznek hallhatók. A 
szereplők, akik szóló-, négy- és hat­
kezes számokat adnak elő, a követ­
kezők: Bachrach Ági, Bénis Mária. 
Blum Iván, Búzás János. Csinosak 
Adél, Derzsics Bogica. Dvoracskó 
Éva, Dömötör László, Hack Mária,

Ke­

nek által értesüljenek a cári pa­
rancsról.

Természetes, bog) mindenütt, 
ahová elkerültek, a legnagyobb 
előzékenységgel jártak a kezükre, 
hogy nehéz munkájukat meg­
könnyítsék. Mindazonáltal nage 
kinüntetés volt akármelyik futat­
nak, ha bizalmas természetű cári 
parancsot kellett továbbítania.

Rendes körülmények között ele 
gendő volt a kormányzó által ki­
állított menetlevél arra, hogy * 
futárnak mindenütt katonai kísé­
rő csapat, előfogatok, szán, stb. 
rendelkezésére álljon. Amikor 
azonban a lutár olyan okmáne t 
hordott magánál, amely a minden 
oroszok cárja sajátkezű aláírásá­
val volt elite a, még nagyobb tisz­
telettel vették körül.

Nem csoda tehát, ha Plcvnik 
Péter e perctől kvz.dvc imádat sze­
rű tisztelettel viseltetett vendége 
irányában.

— Igen, én a cár futárja vagyok, 
- ismét lé a fiatal tiszt, ki szegé­

nyes parasztszánon vonult be Me­
niza városába — a cár személx e- 
soii küldött el engem. Utazásom 
végcélja Varsó, Lengyelhon szék­
városa, hol a cári parancsot tat - 
talma/.ó kazettát a kormányzó­
nak, Krasinsz.ky grófnak kell át 
adnom.

Ezzel rámutatott egy kazettára, 
amelyet észrevétlenül \ett elő az 
imént a bundája alól és egy asz­
talkára helyezett.

- Hogyan? A kazetta tartalma 
Krasinszky grófnak van szánva2 

— Igéig a kazettát személyesen 
kell a kormányzónak átadnom. 

Ezzel megfogta a fémdobozt,

1
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meny Zsuzsi. Klaics Dóra, Kohán 
Alice, Kovács Irén, Kunszabó Fe­
renc, Manola Melitta, Meyer Kató, 
Mrlják Mica és Zorka, Murgáski Mi­
ra és István, Risztics Lili és Varga 
Edit A nagy érdeklődéssel várt 
hangversenyre belépődíj nincs.

--------------**

_ A bogojevói Győngyösbokrcta
Bácskapalánkán. A bácskapalánkai 
Philantropia közjótékonysági Nő- 
egyesület elhatározta, hogy májusi 
nagy ünnepélyére meghívja vendég- 
szereplésre a bogojevói Gyöngyös- 
bokrétát,

Hatalmas zenei ünnepségek 
öeográdban

Egyesületi élet
*-*-*-

Nagy hatást ért et a bogoievól 
Keresztes Munkás Egyesület 

első előadása

tel »A dicsőség serege« cimü 3 fel­
vonásom nagyböjti színmüvet adják 
elő korhű jelmezben.

A beográdi, xagrebi és lyublyanai fUmbarmóniftusoü 2?0 tagú
zenekara muzsikál

Beogradban április 10-én és 11-én 
hatalmas arányú zenei ünnepségeket 
rendeznek. Az ünnepségek fővédnö­
ke őfensége Pavle régensherceg lesz 
A zenei ünnepséget a beográdi, Za­
greb i és lyublyanai filharmonikusok 
együttesen rendezik és a nagy zene­
karban nem kevesebb, mint 220 el­
sőrendű muzsikus játszik. A zene­
karban 40 elsőhegedüs, 39 másodhe­
gedűs, 20 mélyhegedű és 5 hárfa 
lesz. A műsoron a leghíresebb mes­
terek: Bach, Beethoven, Wagner,

Dvorzsak és Resphigi szerepelnek.
I A zenei ünnepségeket a kiállítási 
1 csarnok harmas számú paVillonjában 
tartják meg. A pavillont átalakít­
ják, úgyhogy zenei akusztikája pom­
pás lesz. A pavillonban 5118 személy 
számára lesz férőhely.

A zenei ünnepségekkel egyidejű­
leg Beográdban több kiállítás is 
lesz, úgyhogy ezek az attrakciók a 
vidékről is sok látogatót vonzanak 
majd a fővárosba.

o »-

— Kik kapták meg az ötszáz pen­
gőt ? Két héttel ezelőtt hangzott el 
a mikrofon előtt a Rádióélet --Ami­
kor a gond megszólal« cimü, nagy­
sikerű rejtvény félórája. A beérke­
zett pályázatok alapján most osztot­
ták ki az ötszáz pengő jutalmakat. 
A Rádióélet ma megjelent 14. szá­
ma közli a jutalmazottak névsorát. 
Ugyanebben a számban e'sőnek mu­
tatja be a Rádióélet a Főméitóságu 
Asszony rádiószózata nyomán szüle­
tett magyaros női ruházkodás leg­
szebb modelldarabjait rajzokban. 
Cikket közöl a Rádióélet a külföldi

vendégművészekről, egy hangjaték 
csodálatos kalandjairól, Ceylon ös- 

! erdei kultúrájáról, a magyar falu 
j művészetéről, az uj betanulásu Bo- 
I héméletről. Sport, konyha, divat, 

kézimunka, gyermek, színház, film 
és műszaki rovat, tökéletes bel- és 
külföldi rádióműsor, Babay József 
pompás novellája, közel száz kép, 
riport, cikk teszi színessé, változa­
tossá a magyar család képes heti­
lapját, a Rádióéletet. Kapható min­
den lapárusitónál. Kérjen mutat- 

I ványszámot a kiadóhivataltól, cime. 
I Rádióélet, Budapest. Sándor u.

A bogojevói Keresztesek előadása 
felejthetetlen marad Bőgőjévé kö­
zönségének. A Beker-féJe vendéglő 
zsúfolásig megtelt termében a Ke­
resztes Munkások az ifjúság közre­
működésével tartotta bemutató elo-

~át. Megható volt nézni, amikor 
a .érgestenyerü munkásapák gyei - 
mekeikkel együtt szerepeltek a szín­
padon, gyönyörűség volt határt nem 
ismerő lelkesedésük.

Albrecht János államnyelvü üd­
vözlő beszéde után Vermes András 
tartott nagyjelentőségű szózatot a 
Keresztes Munkásegyesület mivoltá­
ról és céljáról Felhívta az összes 
bogojevói munkásokat tömörülésre 
a kereszt zászlaja alá. Szent köte­
lességünk — mondotta minden­
kinek szivébe vésni és mindenkit, ai- 
ról meggyőzni, hogy a katolikus ma­
gyar társadalmi szervezkedés né­
pünk és kultúránk egyedüli mentő 
eszköze. A beszéd után Hajnal Já­
nos szavalta el nagy érzéssel Káló- 
czy Imre Keresztes Ifjak« cimü köl­
teményét.

Ezután következett a Keresztes 
Munkások műkedvelő gárdájának 
előadása, a »Békét akarunk« cimü 
szavalókórus, melyben a háború 
utáni munkások helyzete van élet­
hűen kifejezve. Az együttes szavaló­
kórus határozott fellépése remegés­
sel töltötte el a nézőközönséget.

Közkívánatra még a Keresztes If­
jak adták elő »A kereszt diadala« 
és a »Bünbocsánat* egyíelvonásos 
darabokat. A szereplők ezúttal is tu­
dásuk javát adták.

A Keresztes Ifjak április 3-án, íc- 
ketevasámap délután 4 órai kezdet

MŰSOROS DALESTELYT REN­
DEZ A PETROVGRÁDI MAGYAR 
KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET. 
Petrovgrádról jelentik: A Magyar 
Közművelődési Egyesület dalárdája 
szombaton, április 2-án. este műso­
ros dal estélyt rendez a Vojvodina 
szálló nagytermében fél 9 órai kez­
dettel. A dalestély műsora a követ­
kező: Goi János: »Liliomszál«, elő­
adja a dalárda Fischer Károly ve­
zényletével. Nyári Andor: A nyugta,
vidám parasztjelenet, előadják Végh
Margit, Nyarai Rezső. Nagy László 
ás Buttel Domonkos. Fischer Károly 
három szerzeményét cigányzeneki- 
sórettel előadja K. Kovacsik Irmus, 
a) »Vágyódás«, szövegét irta Borsodi 
Lajos, b) »Künn a réten«, szövegét 
irta Borsodi Ferenc, c) »Mintha min­
den fényes csillag ...«, szövegét irta 
Fischer Károly. Stark Henrik:

Szállj le, szállj le«, előadja a dalár­
da. Maurois Goth: Szívtelen asz-
szonys színjáték egy felvonásban, 
előadják dr. Kálmánná Engel Maca. 
Nyarai Rezső Buttel Domonkos, 
Nagy László. Popper Rezső: »Sürü 
erdő«, előadja Sohn Malvin zongo- 
rakisérettel. Fischer: »Alkony«, Pe­
tőfi szövegére, előadja a dalárda.

\ SZUBOTICAI MAGYAR OL­
VASÓKÖR VÁLASZTMÁNYI ÜLÉ­
SE. A 5-iuboticai Magyar Olvasókör 
választmánya április 3-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor ülést tart.

MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLET ALAKUL BACSKA- 
PALÁNKÁN. Palánkéról jelentik, 
hogy néhány tekintélyes ügyvéd, or­
vos, lelkész, gyáros, kereskedő és 
iparos mozgalmat indított, hogy 
Palánkén Magyar Közművelődési 
Egyesületet létesítenek.

melyet hívatlan kezeknek bizonyá­
ra tilos volt kinyitni és maga elé 
helyezte, hogy mindig szeme előtt 
legyen.

Ludovika eltűnt az ajtóból, ele­
get hallott s már tisztában volt, 
hogy ki ez az idegen.

A konyhába sietett, hogy a hall- 
gatódzással eltöltött időt helyre 
hozza és gyorsan hozzálátott a te­
endőihez.

Ezalatt a szobában levők tovább 
beszélgettek.

—- Ugyebár, ön a cári futárcsa­
pathoz van beosztva? — kérdezte 
a polgármester, aki kiváncsi volt 
x endége személyéről közelebbit is 
megtudhatni.

— Nem, én testőrtiszt vagyok, 
csak kivételesen, mivel küldetésem 
nagy elővigyázatot és személyes 
bátorságot igényel, bíztak meg en­
gem a parancs végrehajtásával.

— És miért nem utazik ön ud­
vari szánkón? Miért nem veszi 
igénybe a cár futárjai részére fen- 
íartott kitűnő előfogatokut?

— Garadnov városáig tényleg 
udvari szánkón utaztam, itt azon­
ban baleset történt. Ugyanis a vi­
har kidöntött egy Óriási tölgyfát, 
mely éppen a lovaimra esett s eze­
ket agyonsujtotta.

— Kénytelen voltam tehát az el­
ed paraszt szánt, amelyik velem 
szemközt jött. az. országúton fel­
fogadni és még örülnöm kellett, 
hogy éjszakának idején ide Meni- 
rába elhozott.

Egy szoba rendelkezésére á'l. 
biztositá őt alázatosan Plevnik 
és a házam ajtóin levő összes

zárakat átvizsgáltam és kijavít­

tattam, úgy, amint azt levelében 
megparancsolták.

-- Nagyon helyes, mert ugv ér­
tesültem, hogy az oroszHensryel 
határt Jarosinszky veszélyezteti ga 
rázdálkodásával.

— Igen, igen, Jarosinszky, 
szólott a polgármester összebor­
zadva, mintha azt mondaná, hogy 
nem ió az. ördögöt a falra fejteni, 
— ez a bandita mindenkit félelem­
be ejt, mindenütt vannak kémei s 
már az összes környékbeli falvak­
ban felbukkant, csak épp Menizá- 
ba nem merészkedett ez.ideig.

— De igaza van önnek, Korsa­
koff ur, ha óvatos. Jaj önnek, ha 
megtudja Jarosinszky, hogy a cá­
ri futár erre utazik, ez a vesztét 
okozná.

— Tudom, — felelt sötéten, ma­
ga elé nézve az ifjú tiszt — hogx 
ez a gazember halált esküdött min 
denre, ami orosz. De honnan tud- " 
hatná meg, hogy én ...

— De ne is beszüljünk róla, — 
folvtatá Korsakoff, amidőn az. aj­
tó kinyílt és Ludovika lépett be a 
szobába, a párolgó teával kezé­
ben — hisz itt kapunk valami jó 
melegítőt, ami igen jól fog esni ne­
kem, ki órák hosszat utaztam a 
dermesztő éjszakában.

Bár Plevnik a lehető legnagyobb 
tisztelettel viseltetett a cár futár­
ja iránt, egy csöppet se tetszett 
neki, hogy az ifjú tiszt élvvágyó 
tekintetével csaknem felfalta Lti 
dovikát.

Korsakoff csak most látta, hogy 
minő kívánatos alakja van Ludo- 
vikának és észrevétlenül is néhány
szór csóválta a fejét, amidőn lát

ta, hogy Ludovika mily bizalmas 
viszonyban van a polgármester­
rel.

A polgármester sz.ép gazdasszo- 
nva csészébe öntötte az illatos 
teát, cukrot c» rumot tett mellé­
jük, azután megkínálta a vendé­
get.

Korsakoff gyengédén megérin­
tette Ludovika finom kezecskéit, 
miközben tekinteteik találkoztak.

— Ludovika. nincs már semmi 
dolgod a konyhában, — kérdd a 
polgármester féltékenykedve ^ 
menj ki és készíts nekem két lágy 
tojást, mert éhes vagyok. Talán 
a vendégünk is enne valamit.

— Nem vagyok éhes, — szólt a 
cári futár — hanem egy kis ka­
viárt legyen szives nekem hozni, 
kedves kisasszony.

— Hozd el a jégről a kaviáros 
szelencét — mondá sietve a pol­
gármester, ki ezt a drága cseme­
gét csak ilyen előkelő vendégnek 
és igen kivételes alkalmakkor 
szokta felszolgálni.

Most azonban örült, hogy Lu- 
dovikát eltávolithatta a szobából.

— Jarosinszkvről beszéltünk az 
elébb, — veté fel a beszélgetés 
fonalát a polgármester — nos, az 
én házamba nem igen merészke­
dik, mert tudja, hogy nagyszámú 
szolgaszemélyzetem éberen őrkö­
dik. De ha be is hatolna a házba, 
a te szobádba nem tudna bejutni.

— No ezt nem is ajánlanám ne­
ki, én a reáni bízott kazettát az 
utolsó lehelletemig is meg fogom 
őrizni. Egyébként is nagyob éb­
ren alszom és a legkisebb neszre 
talpon vagyok.

Oly nagy értéke van a ka­
zetta tartalmának? — kérdd kí­
váncsian a polgármester.

A futárnak nem volt Ínyére a 
kix áncsiskodás, de azért igy fe­
lelt: ,

— Fontos császári parancsolt
vannak benne.

— Persze, nagyon sürgősek?
— No, azt nem mondhatnám, 

egy-két nap nem játszik szerepet.
— Ugv, tehát remélhetem, hogy 

még holnap is vendégemül tisz­
telhetem?

— Mindenesetre szándékomban 
van a holnapi éjszakát is Meniza- 
ban tölteni már azért is, mivel 
szánkóról kell gondoskodnom. -- 
Azonkívül be kell várnom a ré­
szemre kirendelt húsz kozákból 
álló kisérő csapatot, mely csak 
holnapután reggel hat órakor log 
ideérkezni. Ezek nélkül most nem 
indulhatok cl, amikor Jarosinszky 
a környéken garázdálkodik.

— Ez nagyon helyes, — biztosi- 
tá öt élénk fejbólintással a potgai- 
inester. Húsz kozák ellen nem me­
ri fölvenni a harcot a rabló. Ami 
pedig a szánkót illeti, azt csak bízd 
reám, holnap gondoskodni fogok 
arról, hogy egy megfelelő rendel­
kezésedre álljon. .

— Annál jobb, legalább jól kipi­
henhetem magam, — telelt a futár 
— jobb is, ha itt egyáltalán nem 
mutatkozom az uccán.

Ludovika ezen beszélgetésnél 
nem volt jelen, mivel a konyhá­
ban volt elfoglalva. Most ismét 
megjelent a szobában, tálcát tart­
va kezében, amelyen a tojást és a 
káviárt hozta be.

(folytatjuk!).
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Elmaradnak a vasárnapi noviszádi 
bajnoki mérkőzések 

— Az alszöveíség hírei —
Az igazgatótanács szerdán este meg­

tartóit ülésén eljárást indított a mit- 
fovic-ai Zanatlia ellen, mert március 
o,i án a Trgovacski elleni mérkőzésen 
mm tartott rendet.

A tanács határozata érte’nv'bcn, az 
egyesületek többségének kérésére, va­
lamennyi április 3-ra kisorsolt első és

másodosztályú bajnoki mérkőzés el­
marad. Ezeket a mérkőzéseket május 
22-én fogják lejátszani.

A fegyelmi bizottság a követkéz, 
büntető eket rótta ki: Szilágyi (NAK) 
és Wollner (Makkabi) 14 nap. a bűn te 
tés a felfüggesztés napjától számit 
úgyhogy már te is járt.

Hogy áll a bajnokság?
PbTHOVGBADI alszövetség

Vrsacl csoport
1. Dusán Szilni 10 7 2 1 30:15 Ifi
2. Radnicski 10 7 1 2 21:11 15
3. Jupiter 10 t 3 3 14:49 11
4. Viktória 9 4 2 3 25:13 10
5 BAK 8 1 0 7 12:22 2
Ö Vojvodina 0 1 0 8 6:30

EURÓPA-KUPA
1. Magyarország 7 5 — 2 25:15 10
2. Olaszország 4 3 1 — 0: 4 7
3. Csebszlov. 6 3 12 10:16
4. Ausztria 6 2 10 12:25 1
5. Svájc 7—16 12:25 1

Rövid sportfureü

Haviszádról és Sziibolicáról Btöicnvonal indul 
a bBoyradi IiiEjcszláu—Sencjyel mérkőzésre

A jugoszláv futball élőiében még 
nem volt olyan általános érdeklődést 
t hő esemény, mint amilyen a vasár­
ra pi jugoszláv—lengyel világbajnoki 
se.ejtőző'mérkőzés. A nagy várakozás­
ba az utóbbi napokban egy kis ide­
gesség is vegyül s egyre többen han­
goztatják, hogy a Var-'ban szenve­
dett négygólos hátrányt behozni vagy 
ru'-zárnyalni csak c-odával lehet.

A válogatott csapat noviszádi edző- 
pedig azokat igazolják, 

akik nem szeretnek hinni a csodák­
ban. Igaz. a válogatott 5:0 arányban 
eVüzlete Noviszádot (ennyi elég vol­
na a lengyelek ellen is), de a noviszádi 
csapatot a balszerencse mellett a bim 
rí nyomta s a lengyel válogatott a. g- 
bnnem komolyabb ellenfél lesz, mint 
a noviszádi csapat volt. A novsz'd: 
mérkőzésről a beográdi Vremo többek 
közt ezt irja:

.F.zzel a csapatta! T^ngyelországot 
csak szerencsével és minimális gól­

aránnyal győzhetjük le. Ha a jugoszláv 
csapat kapja be az első gólt, akkor 
Beogr.idban is ugyanúgy kikaphatunk, 
mint Varsóban."

A borús hangulat el’enére is válto- 
leklődés műt itki z k a mér- 

kőzós iránt, úgyhogy az államvasutak 
igazgatósága elhatározta különvonatok 
indítását Ni a, Kraguievac. Zagreb. 
Ősz'lek, Szubotica és Xovi.-z ..d váro­
sokból.

A sznboticai különvonat reggel 6.25 
órakor indul SzuhoFcáról és Beograd 
hói este 22 50 órakor indul vissza 
Részvételi d'j bnrmad:k osztályon 40 
második osztályon ói dinár.

Noviszádró! a külön vonat reggel 
8.30 órakor indul és Beugródból este 
02 35 órakor indul vissza. Ké zvétel: 
díj harmadik osztályon 20, második 
osztályon 30 dinár.

Jelentkezni szombat estig lehet a 
Putriik irodákban.

Bafnoki mérkőzések a sznboticai 
és p eltörgredi alszcreísegben

\ szuboticai alszövetség vasárnapi 
műsora a játékvezető feltüntetésével 
a következő: Szuboticán Sport—Bács­
ka Priboj; SzAND-SzMTC, Tamási; 
ZsAK—Zrinyszki, Bogdanovics; Szói 
tán SzAK—Jugoszlovén, JovAnovics; 
Apatinhan Tri Zvezdc-OFG Hudies: 
Nnvivrbászon Dulcisz-«ztarbecsei f.ra- 
gyanszki, Gyetvai; és Bajmokon BAK 
-kulai JSK. Radovanovics. A sztara-

i'ágos mérkőzést Fo ss vezeti.
A pctrovgradi aisz, vétség pefrovgra- 

di csoportjában Z>SK-Radnicski és 
Voivo<!:na- Schwaebise.be mérkőzések 

kerülnek eldöntésre a ZsSK pá'yán, a 
pnnesevói cs >[ >rtb in Spárta—PSK, B. 
nát—Jadrún és Jedinsztvo—Jugoszlá 
via, a vr^aci csoportban BAK—Vojvo 
dma mérkőzések szerepelnek a vasár

_kun I . SK 1 vet(lOVaTlUV H >. „moravlcai Krivaja-topolai JAK barát-1 napi műsoron.
-----------e—---------

fi jinrsszlív ví'g'iatot! ma még egy ulo só 
etíziimírkezést játszik a M pályán

Hat mérkőzése lesz a jugoszláv vá­
logatottnak májusban, mégpedig 8-án 
Bukarestben Románia ellen, 0. és 8-án 
(B csapat) Sztambulban Törökország el­
len, 22 én Milánóban Olaszország el­
len, 20 án Budapesten Magyarország 
ellen és 29 ón Brüsszelben Belgáim el­
len. A Magyarország elleni mérkőzés 
az >nban még kétséges, mert az MIjSz 
a budapesti Eucharisztikus Világkon­
gresszus miatt uj határnapot javasolt. 
Nincs kizárva, hoev a mérkőzést Bu­
dapest helyett Zn grobban rendezik 
ntog az eredeti határnapon, tehát 
május 20-án.

Alexandriában nemzetközi teniszver­
seny folyik, amelyen a fiatal jugoszláv 
Mitics 3:0, 0 4. 0:3 arányú szenzációs 
győzelmet aratott a csehszlovák baj­
nok Menzel felett.

Csehszlovákia csapata a haséi i Euró­
pa-Kupa mérkőző re vasárnap így áll 
fel Svájc ellen: Verhet — Burger. Pau- 
c„ik — Biró, Boue'ek. Kolsky — R ha. 
Zeman, Schaffer. Ncmd y, Uuknér. A 
csapatot, amelyben bárom újonc van, 
már dr. Meissner, az uj szövetségi ka- 
pitánv állította össze.

A sztaramoravicai Krivaja vasárnap 
délután a topolai JAK csapatát látja 
vendégül barátságos mérkőzésre.

Az osztrák-német válogatott mérkő- 
7:c, mellett vasárnap még a következő 
városközi futltall mérkőzések lesznek 
a volt Ausztria tertile'én: Linz—Drez 
da. Klagenfurt—Boroszló és Inssbruck 

Berlin.
Prága csapata vasárnap Beograd el­

len kgv áll fel: \ rbenszki — Szfrej- 
r=rk, Smajkai — Bouska, Szvaton.Dur- 
d k — Holy, Simunom, Ludl. Junek és 
Borovicska! Ebben a csapatban a Sp.ár- 
a és Szlávi» egyetlen játékosa sincs.

A világ legjobb 9 maratoni futójá­
nak versenye Athénban. Athénból je­
lentik: A görög a'létikai szövetség Át­
iratot intézett a Nemzetközi Allét kai 
Szövetséghez amelyben azt ajánlotta, 
hogy rendezzen nemzetközi maratoni 
versenyeket Athénban. A versenyen a 
javaslat szerint a legutóbbi olimp:a: 
át ékek maratoni futásának három el- 
ő helyezettje, továbbá a prágai és 

bostoni nemzetközi maratoni verse­
nyek győztesei, összesen kilencen ven­
nének részt, A Nemzetközi Atlétikai 
Szövetség a javasla'ot elfogad'a. 
úgyhogy az athéni futóversenyt való­
színűleg már ennek az évnok nyarán 
megrendezik.

Közgazdaság
□ Az önálló Iparkamara felál­

lítása mellett döntöttek a vrbászi 
iparosok. Március 2-án rendkívüli 
közgyűlésre hívta meg tagjait a no- 
vivrbászi, sztárivrbászi és kucurai 
iparosok kötelező ipartestületének 
vezetősége. A noviszádi kereskedel- 
mi és iparkamara részéről dr. Pet- 
rovics hosszabb beszédben fejtegette 
az előnyöket, miket az eddigi rend­
szer fenntartása jelent. Czidlik Fe­
renc noviszádi cipészmester, a novi­
szádi ipartestület volt elnöke, aki 
meghívott vendégként jelent meg a 
közgyűlésen, viszont az önálló ipar­
kamara felállításáért szállt síkra be­
szédében A közgyűlésen, melyen az 
aznapi novivrbászi vásár miatt mind 
össze 100 iparos vett részt az 560 
testületi iparosból, ennek ellenére, 
hogy Kiltz János ipartestületi elnök 
a vezetőség nevében ajánlotta az ed­
digi rendszer fennmaradását. Sauer 
indítványára titkos szavazással (a 
nyílt szavazásnál óriási többséggel a 
régi rendszer mellett döntöttek) 
42:40 szavazattal az elkülönülés mel­
lett döntöttek. Sauer János indítvá­
nyát, hogy a vezetőségi ülések hatá­
rozatait közöljék a helyi lapokban 
vagy függesszék ki nyilvános he­
lyen, egyhangúlag elvetették. Az 
in as iskolában uralkodó visszás á la­
pot megszüntetése céljából felmerült 
az a terv, hogy más helységek példá­
jára szorgalmazni keUene az inas- 
iskolai oktatást külön és kizárólag 
csak erre a célra kinevezett szakok­
tatókra bízni.

a válogatott csapat szerdai ed- 
zőmórkőzóse olyan rosszul sikerüli, 
hogy nemc-sak a szakértőket, de ma­
gukat a játékosokat is mcg.ehetősen 
leverte F.ppen ezárt Popov es K:ka 
szövetségi kapitány a mérkőzés után 
elvitte a játékosokat az Artézi Hirdö- 
be maid onnan a Fehér Ökörbe vacso­
rára, hogy karlovaci nzling és cigány­
zene mellett nyerjék vissza önbiza,inu­
kat és jó hangulatukat.

Ugyanakkor a JNSz Beogradban ülé­
sezett és a csapatösszeállításon tűrte
a fejét. A csapatnak négy pontja vi 
tás: Dubac, Knezsev.es, Bozsovics és 
Kokotovics belállitását annyian olle 
nézi ék. hogy a JNSz ura. a végleges 
összeállítás előtt még egy utolsó edzo-

mérkőzést rendeltek el, amely madél­
után félnégy órakor lesz a NAIv-pá-

* Fzcn a mérkőzésen Dubac helyett 
Thurzó (NAK) játszik hátvédet a vá­
logatottban, Knezsevics helyett Haasz 
N\K) Ívsz a jul'hfedvzet, Kokotov.es 

- zn m egy balfedezetnek és helyette 
Peso (Gragvanszki) vagy Dojánovics 
.noviszádi l.-ztra) lesz a válogatott 
balszélsője. Valószinti, hogy a lengy» 
'ok ellen is ebben az űsszcaiUtasUan 
játszik a válogatott.

A mai utolsó edzőmérkőző, en, amely 
re belépődíj ninc-s, a válogatott ellen 
l re a kábelgyári NFK lesz, miután nz 
edzésnek csak könnyű mozgás a célja.

KUGLI HÍREK
A noviszádi alszövetség Igazgató ta­

rácsa ma este félkileno órakor a 
Bauer-vendóglóben ülést tart, amely­
re kérem az összes tagok megjelené­
sét, — Az elnök.

A novivrbászi Dulcisz a növi szád 
Radnicskit 176:161 és a noviszádi Jad 
rant 181:120 arányban győzte le Mind 
két mérkőzés Ixtjnoki volt, bíró: Ba 
bin.

Sztari becsei bajnoki eredmények.
Zanatlia—Borbélyok 153:132, Erezték- 
pálya, biró Kcredzsin. — Első KK—Te- 
dmsztvo 191:153, biró RiszFrs. — Ju- 
ventusz—Fortuna 203:101, Majland-p i- 
lya, biró Riszt les. — Juventusz—Jugo 
szlovén 180:162, Majland-pálya, biró 
Róth. — Vojvodina -For'unn 200:188 
(Kereskedő-Otthon), biró Riszlics. — 
Farina—szrbohrani Jedinsztvo 226:153, 
Mikula-pálya, bíró Újvári.

□ Utazási kedvezmények a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár külföldi 
látogatói száméra. A Budapesti Nem­
zetközi Vásár délkeleteurópai és kö­
zelkel éti látogatói a vásárigazolvány 
alapján a következő utazási kedvez­
ményeket kapják: Törökországban 
az Istanbul—Edirne-i vonalon 25° • 
a kedvezmény. A görög, bulgár és 
román vasutakon ugyancsak 25°», 
Bulgáriában külföldieknek egyirány- 
ban való utazásnál is. Jugoszláviá­
ban ugv az oda, mint a visszautazás­
nál 50nV Olaszországban a kedvez­
mény 30° o. A palesztlnai vasutak 
úgy az oda, mint a visszautazásnál 
50°'» mérséklést engedélyeznek. A 
Földközi-tengeri hajóforgalomban 
ugyancsak jelentős kedvezmények 
állnak rendelkezésre. Magyarorszá­
gon a vasúti kedvezmény úgy az 
oda. mint a visszautazásnál külön- 
külön 50°V Budapestről az utazás a 
kedvezmény igénybevételével bár­
mely irányban folytatható. A vásár- 
igazolvánv a’apjAn Magyarországon 
vízum nélkül lehet beutazni (utóla­
gos vizűm P 2 50). Az olasz, román 
és jugoszláv átutazóvízum díjmen­
tes. Részletes felvilágosítás, valamint 
vásárigazolványok a vásár tb. kép­
viselőinél és az összes nagyobb uta­
zási Irodákban kaphatók.

□ A báni hivatal a bankok és biz­
tosítóintézetek részére uj munkaidőt 
állapított meg. A bank- és biztosító­
intézetek alkalmazottainak egyesü­
lete már hosszabb idő óta mozgal­
mat folytat arra vonatkozólag, hogy 
a nyár folyamán egyesítsék a mun­
kaidejüket, vagyis csak délelőtt fo­
lyamán dolgozzanak. Ez az akció 
most sikerrel járt, mert Rájics Szve- 
tiszláv bánhelyettes rendeletet irt 
alá, amely szerint a bank- és bizto­
sítóintézetekben április 1-től szep­
tember 30-ig reggel 7 órától délután 
2 óráig tart a munka. Ez a rendelet 
ma, április elsején már életbelép.
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letartóztatták a Bácska 
legveszedelmesebb 

tolvaját,
afii ssáxfhtsz betörést <fs lopást 

ismert be
A felsőbácskai csendőrségnek hosz 

szu nyomozás után rendkívül vesze­
delmes betörőt sikerült ártalmatlan­
ná tenni.

Letartóztatták Petries Péter 35 
éves sztaramoravicai napszá­
most, aki beismerte, hogy két 
év alatlt az egész Bácskában, de 
főleg a topolai járásban nem ke­
vesebb mint 120 betörést és lo­

pást követett el.
Pe*rics a sok lopást csak úgy tud­

ta végrehajtani, hogy mindenütt 
ügyes segítőtársakra talált. Topo- 
lán P.ácz István és Ferenc nevű fia 
voltak a segítői. Rúcz és fia már 
ez év januárjában gyanússá váltak a 
rendőrség előtt, letartóztatták őket 
és beszállítottak a szuboticai tör­
vényszék fogházába.

Petricset Bogojcvón fogták el. A 
csendőrség elvitte T.opo’ára, Csan- 
tavirre és Bajsára, ahol mindenütt 
helyszíni vizsgálatot tartottak. Pet­
ries a he'vszinen a legkisebb részle­
tekig megmutatta hogy a lopási mi­
képpen követte el.

Beismerte, hogy
Topot,;n betörést követett el töb­
bek között Kovács Katona Pál 

füszerkereskedésében, 
ahonnan különféle árut vitt el. — 
Azonkívül Fekete István gazdálko­
dóhoz is betört és onnan élelmiszert 
lopott. A zsebében könyvecskét ta­
láltak, amelybe ceruzával bejegyez­
te. hogy hová tört be és mit lopott. 
Így a hatóság megállapította, hogy 
120 kisebb-nagyobb betörést és lo­
pást követett el Bajsán és Csantavi- 
ren szintén ‘öbb^zör betört és tollat, 
valamint más házi értéktárgyat lo­
pott. A betöréseit rendszerint lét­
rák segítségével végezte, azonban 
óvatos volt, a betöréshez használt 
létrát is lopta és igy a betörés szín­
helyén hagvott létra csak megzavar­
ta a nyomozást.
o»—« o »——« o »——« o »—<* o »—« o » «

□ l'j vezetőséget választott a kil­
lái kereskedők kötelező egyesülete.
A kulai jaiási kereskedők kötelező 
egvesülete most megtartott közgyű­
lésén a következő uj vezetőséget 
választotta: Elnök Jurszik János 
(Kula), helyettese Loosz Lajos 
(Crvenka), titkár Bedekovics Róbert, 
a választmány tagjai: Tályai Kál­
mán. Sov’yánszki Pál. Cselics Mili- 
voj, Diesler György, Hoffmann Jó­
zsef, Dudás Mihálv (Kulai. Vepro- 
vácról Pascht Péter, Kucuráról 
Csordás Vladimír, Ruszki Krszturról 
Arth Károlv és Torzsáról Ries Al­
bert. A felügyelöbizottság taglal: 
Mundwed Péter Kovács Dezső, Po- 
povics Száva. A jelentésekből ki­
tűnt. hogv az egyesület tagjainak 
száma a mull évben 10" «-kai szapo­
rodott. Az 1038. évi kö tségvetést 
28 600 dinárban állapították meg. 
végül kimondták, hogv a kamara 
eddigi a’akjában maradjon meg.

Szenzációs ujtfonságoHc vüáyhiirü MHföidi és Qyá/nhból.
SZŐNYEGEK: modem, stílszerűek és smyma-gamiturák 
FÜGGÖNY?,'K: méter számra és mindenféle csipkék függöny készítéshez 
BÚTORSZÖVETEK? divatos stílszerűek, gyapott, gyapjú es p.usbo 
SELYMEK: díszítésre, butoráthuzásra, selyem-brokát paplanok 
KRETON: cérnából és angol lenből
óriási választék ! Dús raktár ! Minden igényt kielcg.t .

Telefon: 
28-SÜL

AZ „URANIA« MOZI 
VAL SZEMBENJtEOGHA /> II, Kralja A! béri a

APMO-
HIRDETÉSEK
ugv h fV-ftmup, m nl vns írnap egv 
szó I dinit. NA' iY OF.TUS 2 dinár 
A legkl ehh apród r let :s ári i2 di­
nár Hirdetések:! a m snap! lapra 
déut n 4 óráig vesz ni le A hl 
detési adó a hirdet ölel cl terheh

E

VÁROSI MOZI - SUBOTICA I

2 Állást keres

MMÉfi

W'V'i 1

Vaskcreskedö seréj állast keres. Be 
<zél- szerbül, magyarul, németül és ro 

Szerény fizet
\ . ikozik f s- imagolónak, rsktárnoknak
vagy bárn.'lyen hasonló más 'llást is 
vállal. Avhimandrita Rajicsa 4, N >vi- 
-zád. isis

CsüíörtöEitöl
Az idei mo/ - 'vad le-m.-ufvohb esc motive 

NAPUL LON egyetlen igaz szerelme

.WiSt
A ft -terepekben:

GUETil GARBO
és CHARLES BOYER

A „W Vewska grófnő« nagyobb mint a 
„Krisztina 1 rálvnö“. meghatóbb, mint a 

„Kaméliás hölgy“ és szebb mint az 
„Anna Karenina“

Legdrágább film, amely a Metro film- 
gyárnak 3,000.001) dollárjába került

,>71 CS3

A D Ö Eli
Kitür.5 állopotb n lévő b;,i .írd asz­

tal eladó. Cara Dusán a 86, Novazád
1063

Az állami rsztálvorsjegyek uj. 36- k i ték inai össznvercnvnyel^
. m /<" m

y i II © *3£ © Jt JB. ©
Az /. osztály fi ázásai: április 10 ás 14-án.
Sorr-ie yár.k: 1 1 200 - din. 1 2 100 - dm. 1 4 50 - din.
í orsiepyex I aphatók nagy valasz:é,.ban a lőelarusitónál:
fRg. R HS S'UlhoÜ '3 V‘d kre postán kii'dömF'

I KISS, ÉL Ő

ludasi kárász és 
pallcsi pniy

naoonkónt kapható SálibólÍCáíí
Nalogutszfii Gyulánál

a lialcsarnokbasi

Eny hálészcba, előszoba és konyha- 
berendezés. valamint különböző tár 
gvak eladók. Brdoklődni: Duna ucca 2 
a trafikban. 1966

KIADÓ ll.il
A református templommal szemben 

lévő sarokházban egy újonnan átalakí­
tott ; .. th g mellékbe yiségekkel,
minden szakmának alkalmas, azonnal 
olcsón kiadó. Bővebbet Hacker cuk­
rásznál, Noviszád, Kralja Alokszandra 
7 ez. 1070

Ki:dó két Oz'ethelyiség uj 
épületijén. Boldizsár, Dalmatinszka l. 
Vovic'Zií ti. lOTvi

Szombülon este fél 9 órakor családi 
találkozó hal vacsorával a Fü'öp-féto 
vendéglővel, Noviszád, Cirila i Met oda 
u, 70. a templommal szemben. 1965

KERESLET

,STANDARI>~ kerékpár elsőrendű 
anyagból ké / 11

gyártmány. Köztudomású, hogy a n met gyárt­
mányok szolid kidolgozásúak.

TFÜÍCéTFÍ KV f-"An\n vinó-
JC» T: KvZLl tV^V g. yek, családi é>
6/abógépck, a legjobb vilugm;.rk.-k I ö/é tartoz­

nak. Ezek ,i gé­
pekhez alland an 
rakt ron tartjuk 
az összes alkat­
részeket, a g pék 
pontos működé­
séért többévi jót- 

Mást vállalunk.
I maitokat min- 

• eniitt keresünk. 
A gépek ára na­
gyon olcsó. Ko­
moly vevőknek 

és kereskedőknek ingyen küldünk prospektust.

Levítéka Eani a, Belgrad,
prestolonaslcdnikov Trg 37. — Telefon: 20—413

Keresek perfekt szobalányt. Csak 
idősebb egészséges nők ajánlkozza­
nak. Szezdarvesné, Kralya Alokszan- 
dra 3., Noviszád, 1971

Keresünk az mn i! k futót. Érd 
ni: Jugoszlávia, közvetítő iroda. Növi- 
«zád, Bcogradszki Kéj 6., az Uficirski 
dómmal szemben. 1962

K Ü I, ti N F E I. E
1 Na henyegoi,a

fiaia.os arcbőrt
cl az arcbőrét hnss 
nyerhet a Daruvár 

•réme rövid használatává. Zsíros bőr 
nek száraz, száraz arcbőrnek félzsíros 
matt erem Minden tzaküzietben dubo 
za 15 dinár. 1

Ha bármilyen komplikált ügyben 
könyvszakértőre lesz szüksége; ha hi­
teles és praktikus könyvvezetést óhajt 
bevezettetni; ha mérlegképes könyve­
lővé akarja magát kiképeztem!, írjon: 
Borbély Lajos könyvszakértőn ejt. Növi 
szád — rostafiók 7. — Lakás: Fruska- 
gorski put 14. (Strand-ut.)
iHiiiiiiiniiniiiiiiiiiuiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiuimiiiiiiiiiittiitniimirmmmimnp
FIZESSEN ELŐ

A REGGELI ÚJSÁGRA
ntitmitiiiimitiiHiiiiimMmiiiimiiiiiiiiimiiniiiiiiiiniiiiiiniiiiiiitiiiinnim||iuii
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I
Dredin^fvo i admiuistracija 

SzerUesa-tosé^ és kiadAhivalal c 
j Nov vasÁd, Kr. Pefra U. 'Fu'onc nu 50 
Tc’efoa : 21 37, éj «l 20 58
Fele ös kiadAadré© Dezső 

t nesAiiif*» -fi*« h a,.,ok I ercac
Pretptata — E I ó 11 z e t é s: 

égy hóra ,.,•••*. 28*— dinár 
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra......................... 80'— dinár
I lU'hordó útján 86 d n.l
I Fáióvre............................160"— dinár
j (Kiho.dó út'án 172 din.*

<,azl svakodnevno Mejcenik napon’a 
i Po$t. iekovn raéun — PostacsekuszámlK 
1 Za'icb, 46.692

cs raknia

SzőnvesM ovlszadon
S w. & EB «y? €£ ff iS 'S# « r (Szubotica) szőnveghiállitása Novisrádon, a
'ffrjí®wiECls^ Ö€i>mi V2F*g.q$f4*.rbií»Is€?, április l-től

Megtekintés díjtalan — Egész nap nyitva, vasárnap is g

Nyomatott az Drama nyomdai müintczct és kiadóvallalat körtorgógepen, felelős nyomdavezető; Frank József, Kralja Petra 1L (Futoski put) 50.


